

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ár: egy hónapra helyben 1.60 P, vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap 4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
ucca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltnék. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Kormányválság Franciaországban

Párisból jelentik: Poincaré lemondása városszerte nagy megdöbbenést keltett. Bár betegsége következtében akar távozni a kormány éléről a miniszterelnök, mégis erősen tartja magát az a hír, hogy politikai okai

is vannak lemondásának. Ha nem sikerül maradásra bírni, Briand külügyminisztert bizza meg a köztársaság elnöke a kormányelnökség átvételével, illetve a kormány lemondása esetén az új kabinet megalakításával.

Mechanizált ezredek gyakorlatoznak Amerikában

Washingtonból jelentik: Most tartja első hadgyakorlatát az Egyesült Államok első mechanizált gyalogezrede. A gyakorlaton egyetlen ló vagy öszvér sincs. Csupa autó, páncélos kocsi és motorkerékpár egészíti ki a felszerelést.

75 ezer látogató járt a Bremen gyorsgőzösön

Newyorkból jelentik: A német Bremen gyorsgőzös pénteken éjjel óriási tömeg üdvizsgálása közt indult vissza Európába. Az indulás előtti napon 75 ezer látogató járt a hajón.

15 évvel ezelőtt tört ki a háború

Budapestről jelentik: A háború kitörésének tizenötödik évfordulója alkalmából a fővárosban mozgalom indult meg a hősi halottak temetőinek rendbehozására.

Elmult a háború veszélye Keleten

Moszkvából jelentik: Ugy látszik, hogy az ellentétek elsimultak a kínaiak és az oroszok között. A vitás kérdések elintézésére a két ország között rövidesen megindulnak a közvetlen egyezkedő tárgyalások.

A Graf Zeppelin repül

Friedrichshafenből jelentik: A Graf Zeppelin hajnalban Eckener vezetéssel felszállt. A léghajó négyórás próbatutott tett a bódeni tó felett.

Megölte a villanyáram

Budapestről jelentik: Fejes Antal 19 éves munkás játékból felmászott egy villanykaróra. Bár társai figyelmeztették, egyre magasabbra mászott, míg egyszer csak a drótvezetékhez ért és nyomban meghalt. A magasfeszültségű áram megölte.

Bécsben felhőszakadás volt

Bécsből jelentik: A városban nagy felhőszakadás volt, a nagy esőzés után erősen lehült a levegő.

30 ember a tengerbe fulladt

Stettinből jelentik: A parttól 10 méternyire egy utasokkal megrakott személyhajó elsüllyedt, az utasok nagy részét megmentették, 30 utas a vízbe fulladt.

Földrengés Japánban

Tókióból jelentik: Yokohama kikötővárosban nagy károkat okozott a földrengés, amely 20 percig tartott. Ecuadorból hasonló erejű földrengést jelentenek.

Anglia nem adja fel jogait Egyiptomban

Londonból jelentik: Az egyiptomi miniszterelnök állítólag új szerződési ajánlatot tett Angliának, amelyben az angol csapatok Szezi csatorna környékére való visszavonását és a főbiztosi állás megszüntetését követeli. Az angol lapok igen valószínűtlennek tartják hogy a kormány elfogadná ezeket a feltételeket.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén

Budapestről jelentik: Külföldi jelentések hatása alatt lanyhán indult a határidőpiac. Az októberi buza a pénteki 26.04 pengős zárlattal szemben 25.80—25.90 pengős áron cserélt gazdát. Májusi tengeriből a pénteki 20.90 pengős árral szemben 20.50 pengős kurzuson kínáltak kisebb tételeket. A készárupiacon is kisebb gyengülés állott be. A raktári buza 10—20 fillérrel olcsóbbodott. A malmok tartózkodtak ujbuzá vételtől. Felsőtisza ujbuzát 77 kg-os alapon 24.90 pengős áron kötötték budapesti paritásban.

Mikor választunk,

összel, vagy pedig csak a jövő év elején, ezt még igazán nem tudhatjuk. De talán nem is az a legfontosabb, hogy pár hónappal előbb, vagy utóbb alakulnak-e újra a megyei városok képviselőtestületei és a vármegyék törvényhatóságai. Az a legfontosabb, hogy ezek az újraalakuló testületek az ország polgárságának érdekében dolgozzanak és munkájukat a kormány tulzába vitt gyámkodása ne gátolja és ne akadályozza.

Demokratikus országban, ahol nincs osztályuralom, a polgárság akarata irányítja úgy az ország, mint a városok ügyeit és a polgárság sorsát. Az az új közigazgatásunk most, amelynek alapján egész közigazgatásunk most újraalakul, úgy rendeli, hogy a városi képviselőket titkos szavazás útján válasszák meg. Így fog ez Szentésen is történni. Az az új képviselőtestület mégsem lesz a polgárság akaratának hű képviselője. És pedig azért nem, mert 40 választott képviselő mellett 40 virilis és 21 tisztviselő szavazat fogja a közgyűlés elé kerülő ügyeket eldönteni.

Meg vagyunk győződve, hogy minden egyes városi képviselő, akár a legtöbb adófizetés jogán, akár választás útján jut is be a közgyűlési terebe, ott a város és polgársága érdekében fogja védeni. Ezon meggyőződésünk mellett is jobbnak tartottuk volna, ha a polgárság által választott képviselők lennének számbelileg többségben, mert ezáltal látnák a polgárság érdekét legjobban megvédve.

Még nem tudjuk, hogy mikor lesznek a választások s mégis már nagyban folynak a tanácskozások, alkudozások és előcsatározások és egyezkedések. Alkudoznak a medvebőrre. Csak az a baj, hogy a választás választók nélkül meg nem történhet. Már pedig nem egészen bizonyos, hogy a titkosan választó polgárok belemennek-e abba a megállapodásba, amelyet tudta és akaratára ellenére a háta mögött kötöttek. Nagyon megértjük, hogy azok, akik a mai városi képviselőtestület összeállításával meg vannak elégedve, arra igyekeznek, hogy a mostani közgyűlésen szereplő vezető embereket a jövő képviselőtestületbe átmentsék. De ez nem egy könnyen fog menni.

A polgárság nagyon sokat tanult azokból a tárgyalásokból, amelyek a Salgóval és MAK-kal a centráléba való bekapcsolódás érdekében folynak. A polgárság látja, hogy a Salgó az ajánlata szerinti összegből már eddig is több mint 25 percentet engedett, úgy annak az ajánlatnak a realitásában nem sokat bízhat. Az egyszerű polgár nem-igen állna többé szóba az olyan kereskedővel, aki a portékáját egy negyed rész árral olcsóbban adná, mint amennyit először kért. A polgárság a maga egyszerű erkölcséit szeretné nemcsak a magán-, de a közélet minden terén is érvényesíteni.

A polgárság, a közterhet viselő és a háborút végigszenvedett polgárság megérti és helyesli, hogy a kulturintézmények és egyhá-

Uj buzát, árpát, zabot

és mindenféle terményt legmagasabb napiáron vesz

SZÁNTÓ ANDOR terménykereskedő

Telefonszám: 63.

Sarkadi N. Antal-u. 20

Csépléshez új kölesönzsákokat adok.

Lapunk mai száma 16 oldal.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

Intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van.

zek vezetői ott legyenek a városi közügyek tárgyalásánál. Belenyugszik abba is, hogy a diplomás polgárok más foglalkozási ághoz mértén több képviselői mandátumhoz jussa-

nak. De engedjék meg, hogy a termelő és dolgozó polgárok képviselői is helyet kapjanak a közgyűlési teremben.

Szeptember elsején 10 éve lesz, hogy dr. Négyesi Imre a polgármesteri székben ül

Amikor az alispán volt az egyedüli fórum Szentésen

1919. augusztusában zátonyra futott a város hajója. Hiányzott a kormány mellől a polgármester, a helyettes polgármestert egyenlőre a vörösök, aki rangban utánuk következett volna, az nyugdíjban volt. Itt állt Szentés városa vezetői nélkül. Románok szállták meg a várost, a megszállás alatt nem lehetett városi közgyűlést tartani, a legnagyobb káosz, fejetlenség uralkodott a városban. Végül is az alispán vette a kezébe a dolgot, a helyettes polgármesteri teendőket ellátásával megbízta dr. Négyesi Imre jogi és pénzügyi tanácsnokot, aki az alispántól kapott utasítás alapján 1919. szeptember elsején elfoglalta Szentés város polgármesteri székét. A községi törvény ilyen rendelkezés kiadására nem adott volna módot az alispánnak, de más megoldás nem volt, az alispán volt az egyedüli fórum a megszállás alatt Szentésen.

Nehéz, keserves munka következett, végre elvonultak a megszálló csapatok. Amint a megszállás megszűnt, az alispán által kinevezett városi vezető tisztviselők bejelentették az alispánnak, hogy kinevezésük hatályát veszítette. Ezután történt, hogy végre összeülhetett a városi képviselőtestület, amely úgy látta, hogy dr. Négyesi Imre helyettes polgármester kezében jó helyeken van a város ügyeinek vezetése. A képviselőtestület most már a községi törvénynek megfelelően helyettes polgármesterré választotta az addigi helyettes polgármestert, majd 1922. november 6-án polgármesterré választotta dr. Négyesi Imrét.

1919. szeptember elseje óta tíz év telt el, az idén szeptember 1-én lesz tíz esztendeje annak, hogy dr. Négyesi Imre elfoglalta Szentés város polgármesteri székét. A tízéves forduló töltes ünnepség keretében ülnek meg.

2500 pengő kára van Csongrádnak a fegyelmi utra terelt faüzleten

Nem mondott le állásáról dr. Tóth István polgármester és még nem kapta meg a fegyelmi választmány határozatát, de a kárt már kifizette

Csongrádvármegye fegyelmi választmánya tudvalevőleg csütörtök délután hozta meg határozatát dr. Tóth István csongrádi polgármester közismert fegyelmi ügyében. Hivatali mulasztás és szabálytalanság címén 400 pengő pénzbírságra ítélték, mert a város égisze alatt lebonyolított épület- és tűzifa üzlethez szükséges pénzüsségeket teljesen egyénileg utalta ki a javadalmi pénztárból. Elmulasztotta kikérni a tanács, illetve a képviselőtestület jóváhagyását, így aztán a város felügyeleti hatósága, Csongrádvármegye alispánja se ellenőrizhette ezeket a dolgokat.

A fenálló szabályok értelmében a fegyelmi választmány ülésén se a vádló, se a vádlott nem vehetnek részt, dr. Tóth István polgármester nem is volt Szentésen, ennek következtében hivatalos uton még nem szerzhetett tudomást a fegyelmi választmány határozatáról. Az ügy előadója, — dr. Kövér Imre vármegyei főjegyző már hozzáfogott a rendkívül terjedelmesnek ígérkező fegyelmi határozat megfogalmazásához, de előrelátólag csak a jövő hét végefélé lesz abban a helyzetben, hogy kikézbessítse azt dr. Tóth István polgármester részére.

A határozat kézhezvételétől számított tizenöt napon belül felekezést nyújthat be a polgármester a belügyminiszterhez. Eszerint teljesen bizonytalan, hogy az ügy még milyen fejleményeket vesz. A városban elterjedt hírekkel szemben meg kell állapítanunk, hogy senki se tud biztosat a polgármester to-

vábbi elhatározásáról. Nyugdíjazását nem kérte, állásáról nem mondott le, de az majdnem biztosra vehető, hogy nem él a felebezés jogával, ha csak az öt támogató csongrádi városi képviselő kiváságára meg nem változtatja ebbeli elhatározását.

A fegyelmi választmány határozatával kapcsolatban megemlítendőnek tartjuk, hogy a felderített tényállás szerint körülbelül 120—130 ezer pengő értékű faüzletet bonyolított le annakidején dr. Tóth István polgármester. Ezen mintegy 2500 pengő kárt szenvedett Csongrád városa, amit a polgármester máris majdnem az utolsó fillérig megtérített.

A fegyelmi ügybe belesodródott többi városi tisztviselőt felmentették az ellenük emelt vád alól. Értesülésünk szerint egyébként megállapították, hogy büntügyi vonatkozásai az ügynek nincsenek, ami minden esetre megnyugtató a fegyelmi vizsgálat alá vont tisztviselő, de Csongrád város szempontjából is.

HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Mindenütt kapható!

Termeli:

ORSZ.



MAGY.

TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT

Budapest, I. Horthy Miklós-ut 119—121.

Rét aratómunkás sulyos szerencsétlensége

Leesett a megrakott kocsirol — Keresztül ment a lábán az ökrösszekér

Ismét két sulyos természetű szerencsétlenség történt cséplés és hordás közben a szentesi határban.

Teési Vas Gergely 45 éves gazdasági gépmunkás a Lapistó 88 szám alatti tanyán dolgozott, ahol ökrös szekerről a kévét adogatta az asztagra. A szekér végén állott épen, amikor a légyesipéstől türelmetlen ökrök megrántották a szekeret és Teési Vas Gergely egyensúlyát veszítve, lezuhant a földre. Ajultan terült el a szekér mellett, úgyhogy gyors orvosi segítségben kellett részesíteni. Dr. Kun Andort hívták ki hozzá, aki megállapította, hogy nyakcsigolyarándulást és a bal mellkásán sérült munkást tanyai lakásán ápolják.

A másik szerencsétlenség a csanyteleki tanyák között történt hordás közben. Laczkó István 20 éves aratómunkás hordásnál segédkezett egy ökrösszekér körül. Az egyik ökrös szabadulni igyekezve kirugott, a rugás Laczkót érte, aki a megrakott ökrösszekér alá került. A sulyos szekér kereké átment a munkás lábán, a szerencsétlen munkás lába eltört. Laczkót orvoshoz vitték, akinek utasítására tegnap délután beszállították a vármegyei kórházba.

Új nyomra akadt a rendőrség a gyújtogatások ügyében

Eddig még eredménytelen a nyomozás, a gyanuba vett gazdálkodó ellen újabb adat nincs

Immár egy hete lesz annak, hogy egy ismeretlen gyújtogató három helyen csóvát dugott a nádteő alá és beteges mániájának kielégítésénél nem gondolt arra, hogy embertársainak nagy károkat okozhat. A rendőrség az elmúlt napok alatt minden elképzelhető feltevésen végigment, de a nyomozás eddig — bármennyire széleskörű is — semmiféle eredményt nem tudott felmutatni.

Tegnap délig az volt a helyzet, hogy az összegyűjtött adatok — amelyek nem elegendők ahhoz, hogy a gyanúsított bűnösségét igazolják, — a csütörtökön szabadlábra helyezett gazdálkodó ellen szóltak. Közben történt, hogy a detektívsoport egyik tagja új nyomra bukkant, az új adat szerint nem az eddig gyanuba vett Vas uccai gazdálkodó, hanem egy másik férfi volna a gyújtogató.

A rendőrségen valószínűnek tartják, hogy az új adat is aaptalan föltevés. A legnagyobb nehézség onnan származik, hogy a gyújtogató akkor esent a házakhoz, amikor senki sem járt az uccákon, senki sem látta, így személyleírást szerezni róla nem sikerült. Legvalószínűbb, hogy a nyomozás most is eredménytelenül zárul le, mint két évvel ezelőtt, amikor a legszorgosabb kutatás ellenére sem sikerült a gyújtogatót kézrekeríteni.

PORJESZ SÁNDOR gabonakereskedő, Vásárhelyi ucca 56 szám. (Berger-ház.)

Buzát és mindenféle terményt bárkinél magasabb naptáron vásárol. ingyen kölcsönzsákat ad.

Eladóknak csépléshez

ingyen kölcsönzsákat ad.

Babós ucca 7
het ugyanott.

Eladó (Bathly)
kezni lehet

Eladó Kurcap
vező fizetési
ugyanott.

Eladó a Kurc
vező fizetési
ott.

Eladó Alsóré
kezni lehet

Eladó Szürs
ház. Értekez

Eladó Toldi
het ugyanott.

Eladó Nagyö
kemencével és
zetésre is. Bő

Kátai ucca 7
het a fenti

II. ker. Szé
és ugyanott

Jókai ucca 33
het ugyanott.

Eladó Kurcap
kezni lehet

Idős Soós J
folytonosság

Bercsényi ucc
ni lehet a hely

IV. Gergely u
csóssal eladó

Eladó Toldi-h
Ertekezni De

Eladó Nagyö
ugyanott.

Eladó Fekete
lehet a hely

Egy különb
Kisér ucca 3

Nagyhegyen
het Szecheny

Nagyörvény
és konyha me
Ertekezni le

Cicatricis ucc
állást keres. C

Különbejár
re kiadó M

Kiadó egy
és kamra V

Kiadó egy
31 szám al

Szépen bu
tal kapható,
nal elfoglat

Kiadó fizet
Ujfalu melk
att jóforgalm

Asztalos va
ség kiadó

Bálint ucca
lakások ki

Andrássy u
butorok és

Kunszentm
kással szept

Különbejár
két szemé

Kovácsm
vagy lakásn

Kunszentm
kással szept

Különbejár
két szemé

Kovácsm
vagy lakásn

Kunszentm
kással szept

Különbejár
két szemé

Kovácsm
vagy lakásn

Kunszentm
kással szept

Különbejár
két szemé

Kovácsm
vagy lakásn

Kunszentm
kással szept

gy szobás istá
Ertekezni An

szobával és m
és azonnal

szobák van
4635-

szoba, kony
lehet Szent A

4725

mellékhelyisége
16 szám ala

4710-

ott különbjeár
i ucca 7. Bels

4708-

augusztus 1
z. alatt. 4712-

nyha mellékh
a 107. 4715-

szent Anna u
4740-

helyiségekből á
Simonyi Er

50

aváló mellékh
dvarral, keres

em e lap kiad
2721-

2-3 szobás l
annra kiadó.

4669-

spejzből álló l
Vásárhelyi uc

4680-

olt szobás lak
alatt. 4752-

S NYER.

vétetik Páva u

4216-

ónak felvétetn
si üzemben, B

er ucca 32 szá
4119-

snak felvesze
alostmesterek

4420-

cnak felvesze
Vecseri ucca

4052-

állást keres. C

4560-

tanoncot felve
4603-

felveszek B

cca 2. 4638-

sz Gyarmati B

ucca 21. 4451-

állást keres p

4184-

nczi Ilonka Szü

szám alatti köt

4259-

leányt felsőré
Sándor cipés

4357-

k. Értekezni l

4638-

ány és egy tam

Kornea női

4736-

szegedet azonn

szmester Klauz

4737-

do alkalmazás

4739-

azonnalra felv

alatt. 4671-

alkalmazást k

Tóth József u

4760-

felveszek, B

4692-

osszu gyakorlat

bizalmi áll

felügyelő) ker

4748-

Más nevét vette fel, hogy szabadon a büntetéstől

Hat év óta Komendát Bálint név alatt élt Szentésen egy Kertész Ferenc nevű ember

A mezőkövászahi járás főszolgabírája Szentésre toloncoltatott egy Komendát Bálint nevű 51 éves szentesi illetőségű napszámost, akit Mezőkövászahán csavargásán érték. A toloncot átvették a szentesi rendőrségen, ahol utánanézték annak, hogy a tolonc személyi adatai a valóságnak megfelelnek-e. A rendőrség egy napra felfüggesztés után megállapította, hogy az állítólagos Komendát Bálint hamis nevet hord, mert az igazi neve Kertész Ferenc.

Kertészről kiderült, hogy a szegedi tör-

vényszék 1923-ban jogerősen elítélte sikasztás büntette miatt. Akkoriban sehol sem találták Kertészt, mire a törvényszék két nyomozólevelet adott ki ellene. Kertész, hogy a büntetéstől elmeneküljön, álnevet vett fel, ebben nagy segítségére volt a véletlen is. Akkoriban egy Komendát Bálint nevű szentesi földmivesnél végzett kisebb munkákat, elcsente a földmives munkakönyvét és felvette a Komendát Bálint nevet.

Kertészt őrizetbe vették, ma kísérik át a szegedi törvényszékhez.

Remélhetjük-e, hogy Csongrád meghosszabbítja a villany-szerződést?

Mihez ragaszkodók a Salgó? — Néhány szó a centralizálással folytatott tárgyalásokról

A tárgyalások a Salgóval és a MAK-kal tovább folynak — és Szentés város önállósága — a szabad fejlődés lehetősége, telepének bővítése, modernizálása és üzembiztonsága fölött mint Demokles kardja továbbra is ott függ a távvezetési áramvásárlás kérdése. A város polgárságának lelkeire pedig továbbra is lidércnyomásként nehezedik a centralizálás.

Mi a magunk részéről a kezdet kezdetén még az első ajánlat felbontása alkalmával leszögeztük, hogy a Salgó szerződés Szentés város jövő fejlődésére végzetesen káros. Pont-ról pontra kimutattuk a szakértői vélemény boncolgatása közben, a pesszimizmus-optimizmus rózsás-színű szemüvegén keresztül megszerkesztett, állásaiban, következtéseiben és számszaki tételeiben is téves szakértői vélemény a gyakorlatban nem fogja a helyét megállni, mert azok a bizonyos »tisztázatlan részletek«, melyek fölött a különben terjedős szakértői vélemény gavalléros gesztussal egyetlenegy mondattal átsiklott, az egész Salgó önköltségi-árszámítást fel fogják borítani.

Ezt az állításunkat igazolta Kálló Gyula főmérnök, igazgató felszólalása, aki a villamos nagybizottság emlékezőes multkori ülésén megáthatalan érvekkel és tényekkel támasztotta alá a város jövőjéért való aggodalmait. A bemutatott szerződés-tervezetet még nem ismerjük, de a hivatalos nyilatkozatokból máris megállapíthatjuk, hogy az Alföldi Ujságnak és Kálló Gyula főmérnöknek 100 percentig igaza lett.

Azok a bizonyos »részletkérdések« máris elkezdődnek tisztázódni és mi mindenkivel szemben nyugodtan leszögezzük és állítjuk, hogy az olcsó salgótárjani, illetve »vásárhelyi áram« ma már nem 3, hanem legalább 6—8 fillérrel drágább, mint a szentesi. A szerződésnek az a pontja, amelynél most a tárgyalás megszakadt, a nagyipari áram, ott kísértelt szerényen már a szakértői véleményben is. De mi annyira képtelennek, lehetetlennek gondoltuk, hogy nem is tartottuk érdemesnek vele foglalkozni. És ez a lehetetlen gondolat mégis belekerült a szerződés-tervezetbe.

Hogy itt Szentés város területén a szerződés megkötése után a város tulajdonát képező vezeték hálózatot keresztül a Salgónak joga legyen az ujonnan jelentkező igazi fogyasztóknak szabadon áramot eladni, hogy a város monopóliuma megszűnjön, hogy az egyik ipari üzemet a város lássa el, drága, 16 filléres alapon árammal, a másikat pedig majd a Salgó mindenkor napi áron! — ez több mint lehetetlenség! Ez még a szerény-ségnél is több. Ilyen pontot a szerződés-tervezetbe felvenni, vagy azt csak meg is kísérelni, — nagy merészségre vall.

Azonan nagyon megértjük, hogy miért ragaszkodik a Salgó görcsösen ehhez a szörnyű feltételhez. Kitűnő üzletemberek. Nagyon jól tudják, hogyha Szentés 16 filléret leköti magát 30 évre, sohasem lesz módjában az egységárait tetemesen leszállítani, tehát nem lesz alkalma arra, hogy új fogyasztókat szerezzen. Jól tudják azt is, hogy ez az ár ma is elviselhetetlenül drága, pár év múlva még inkább az lesz, ha tehát a Salgó mégis

fenn akarja magának tartani a jogot, hogy az ujonnan jelentkező ipari fogyasztóknak ő a várostól függetlenül adhasson el áramot, ez csak úgy történhet meg, ha azoknak olcsóbban ad, mint ahogy Szentés városát lekötö 30 évre.

A szakértői véleményben benne van, hogy a nagyipari fogyasztóknak ma a saját gépekkel előállított áram 7—8 fillérbe kerül kilóvattónként. Ha ezeknek az ipartelepnek a bekapcsolásához a Salgó ragaszkodik, csak 8 fillérnél olcsóbb ajánlattal jöhet. De mi lesz akkor a város által 16 filléres alapon leköttött 700 ezer kilóvatt árammal és mi lesz azokkal a régi fogyasztókkal, akik 20 éve tartják fenn a város legfényesebben jödelmező üzemet? Megjövendöljük előre is: ki fogják kapcsolni a vezetéküket és áttérnek egyenáramu dinamókkal saját áram előállításra, a város pedig fizetheti az előre leköttött, de igénybe nem vett áram után a térítést a Salgónak, de nem az áramdíjakból, hanem a házipénztárból pótlódó alakjában.

Hogyan remélhetjük mi Csongrádot újabb 30 esztendőre 16 filléres alapon magunknak lekötni, ha ugyakkor a Salgónak szabad kezdet adunk arra, hogy a később jelentkező csongrádi nagyipari fogyasztóknak esetleg olcsóbban adjon áramot. El voltunk rá készülve, hogy a Salgó egy elképzelhetetlenül terhes szerződést fog elénk terjeszteni, de hogy abban a szerződés-tervezetben egy ilyen kikötés is helyt találjon, arra gondolni se mertünk. Megnyugtattuk azokat, akiket érdekel, hogy jönni fog a Salgó ötször, tiszter újabb ajánlattal, és bele menne még abba is, hogy a nagyipari fogyasztók által elhasznált áram beszámíttassék, azt azonban nem hisszük, hogy akadna Szentés városában egyetlen egy érdektelen, a város és polgársága érdekét szíven viselő ember, aki a város monopóliumát Ézsau lencsérérdőzetul adja. Ez azonban még csak egyetlenegy kis részlet a szerződés lehetetlen paragrafusáiból. De hol van még a többi?

Kálló Gyula főmérnök amaz emlékezőes felszólalásában mint tisztázatlan részletkérdést emlegette cosinus fi az 1200 órás kihasználást. Melyek egyenként is 2—3 fillérrel drágítják a salgótárjani áramot. De további érdekes kérdés: honnan veszi a város a transzformátor-ház létesítéséhez szükséges összeget, ha gépvásárlásra nincs pénze? — Mert a transzformátor-ház alatt nem holmi kis halászkunyhó, hanem olyan tekintélyes épület értendő, amely legalább 2—300 ezer pengőbe kerül; vagyis sokkal többbe, mint egy új 500 lóerős Diesel-motor beszerzése.

Joggal kérdezhetjük ezek után, nem lett

Miért

Pont
Tungram Báriumcsövet

?

mert a

Legjobb

!

volna-e jobb a Salgó ajánlatot a szakértői véleménnyel együtt régen irattárba tenni? Erdemes volt-e a gépvásárlást a képviselőtestületi felhatalmazás és a miniszteri engedély ellenére elmulasztani és ki fogja a tulterheléssel agyonhajszolt gépekkel a téli üzembiztonságért a felelősséget elvállalni. Mert a felelősség kérdését nem lehet teljesen a szakértőre áthárítani, sőt azzal sem lehet mentegődzni, hogy a bonyodalmas és sok szakismeretet követelő ügyben tájékozatlanok vagyunk. A Kálló Gyula főmérnök által hivatalosan leszögeztet igazságok im a valóságban is jelentkeznek és nincs ma már Szentésen ember aki ne volna tisztában azzal, mekkora csapást jelent Szentésre a centralizálás. Legfőbb ideje, hogy az összel összeülő képviselőház megalkossa végre az elektromos törvényt, hogy a városok mezőgazdasága, ipara és kereskedelme ne legyen védtelenül kiszolgáltatva a kartelbe tömörített nagytőke tüzetli spekulációjának. Hadd jöjjön a múmusként emlegetett elektromos törvény, amelytől a városnak és polgárságának semmi oka sincs félni, de amely ellen a centralizáló nagytőke már is előre erősen tiltakozik.

Papp László, a középsúlyú birkózás Európabajnoka megcsuszott és eltört a lábafeje

Hosszabb ideig tartó gyógykezelésre szorult a világhírű szentesi birkózó birkózó

Ismeretes, hogy Papp László, az immár világhírű szentesi birkózó bajnok nemrégiben áttért a birkózásról egy újabb sportra, a boxolásra. Eppen ma egy hete, hogy az Alföldi Ujságnak írt tartalmas cikkében az ökölvívó sportról közölt rendkívül érdekes dolgokat.

Sajnálattal értesülünk arról, hogy a magyar sport nagy értékét, Papp Lászlót csütörtökön súlyos baleset érte, amelynek következtében hosszú ideig nem folytathatja ökölvívó tréningjeit. Papp László a hőség elől kimenekült társaságával Budapesten az egyik dunai fürdőbe, ahol megfürdött. Amikor másodszor a vízbe akart menni, a vízbe vezető falépcsőn megcsuszott és elesett. Nyomban orvost hívtak a megsérült Papp Lászlóhoz, aki rövid vizsgálódás után megállapította, hogy a kiváló birkózó bajnok lábfeje eltört. A sérült lábfejet gipszbe tették, Papp László hosszú ideig most ágyban kényeszerül maradni, míg eltörtt csontjai összeérnek. A magyar sportvilág nagy rokonszenvvel várja Papp László gyógyulásáról szóló híreket. Az orvosok remélik, hogy Papp László teljesen kiheveri sérülését, amely nem fogja akadályozni további sportmunkájában.

Műtrágya legolcsóbb árban, jövő termés után kamatmentesen fizetve már előjegyezhető

SZÁNTÓ ANDOR terménykereskedőnél

Sarkadi Nagy Antal ucca 20.

Telefonszám: 63. 4128

Üzlet

Tisztelt...
nagyérdemi kö...
és jóbarátomat,
Károlyné urnó
szám alatti
átvettem
Szakmába...
hajvágást le...
szolgálat...
tel:
Traj J...
lymester.

Árnyék

Fehér cukor	darált	p 1.26
vagy sötét		p 1.20
Kristálycukor		p —.38
Grizenliszt		p —.36
Nulásliszt		p —.34
Gyűrűliszt		p —.29
Kenyérliszt		
Téllégzés		
szalonna		p 2.70
(Nagyobb		engedmény.)
Füstölt p... 1 kg		p 2.90
Üzletes k... 1 kg		p 2.—
Szardínia		p —.40
Szardínia		p —.64
Szardínia		p —.96
Kévékötő		p 1.80
Raffia k... 1 kg		p 2.40

Gép, traktor, padlóolaj kiadva

oleo...
Árpadara... p 23.—
Vegyesdara... p 26.—
Csirke... p 28.—
Morzsolt... p 25.—
(Nagyobb...
engedmény.)

Naponta...
Uj gabona...
Hólyag...
fűszer- és...
lego...
rt adok.

ENGEL **LAJOS**
Petőfi szálloda...
Petőfi ucca 2 sz.

Fiatalkasszony...
daságra vidékre...
adHirokkant...
vételük Zsibrit...
4763-

Legolcsóbban...
mester Szondi...
noncul felvesz...
4738-

A mai napon...
kapható Rákóc...
ca 99. 4742-

60 buvavontat...
rekje és poly...
Alsóret, Sot...
4762-

15 vontató bu...
Értekezni N...
4762-

Helyből jófor...
léhez vagy kib...
Cim a kiadóh...
4757-

Eladó egy erős...
tekezni Jövend...
4750-

Enkolt mérleg...
petróleum-pump...
ucca 36, Tra...
3743-

Pénztár (Werb...
hák és faszélek...
kóczi-ter 4, T...
474-

NAPIHIREK

Vasárnap, július 28. Róm. kat.: F. 10. Ince p. Protestáns: F. 9. Ince. — Nap kél: 4.32 óra, nyugszik: 7.40 óra. — Hold kél: 10.41 óra, nyugszik: 11.24 óra.

Időjelzés: Aránylag hűvös, szeles, változékony felhős idő várható helyenként még zivataros esőkkel.

— **Buzáért** 22.50—23.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Vasárnapi istentisztelet sorrendje.** A központi református nagytemplomban délelőtt 10 óra, délután 3 óra. A felsőpárti református templomban délelőtt 9 óra, délután 5 óra. A római katolikus templomban délelőtt 8, 9 és 10 óra. Az evangélikus templomban délelőtt 9 óra, délután 2 óra lesz istentisztelet.

— **Megküldte a belügyminiszter a hadikölcsönsegélyeket.** Ismeretes, hogy a városi gyámpénztár a belügyminiszter rendelkezése alapján a 49 szentesi hadikölcsönsegélyben részesített árvának 7680 pengőt kifizetett. Az előlegezett pénzt a belügyminiszterium tegnap megküldte a gyámpénztárnak, amely a hadikölcsönsegélyeket folyósította már.

— **A rendőrség engedélyezte a csónakház körüli való fürdést.** A Szentesi Evezős-klub csónakháza melletti fürdőről írt tegnapi cikkünkkel kapcsolatban a rendőrségen a következő felvilágosítást adták: Annakidején, amikor a tisztai fürdőzés idei engedélyezéséről volt szó, átiratunk a szegvári csendőrshoz és közöltük a csendőrshoz, hogy a Tiszában csak a strandnál, a fürdőzésre kijelölt helyen lehet fürödni, az idevonatkozó miniszteri rendelkezés szerint a fürdés másutt tilos. A szegvári csendőrshoz járőre tehát a körzetébe tartozó területen, a csónakháznál a szentesi rendőrkapitányság rendelkezése alapján figyelmeztette a fürdőzőket. Közben történt, hogy az Evezősklub vezetősége a csónakháznál a szükséges felszerelésekkel ellátott mentőállomást felállította, így az idevonatkozó rendelet alapján a fürdőzést az egyesületi tagok és a vendégek számára ott megengedték. A csónakháznál való fürdés engedélyezéséről értesítettük a szegvári csendőrshoz.

— **Tűz a garázsban.** Tegnap délután fél öt óra tájban Ausländer Sándor itálán nagykereskedő házában udvarán a garázsban a sofförök autóbelsőgummit javítottak. A ragasztás helyét benzines ronggyal törölték meg, majd meleg ragasztóval beakarták ragasztani a gummit. Amikor meggyújtották a ragasztó hőfejlesztő taplóanyagát, a közelben lévő benzines rongy lángrobbant, majd égni kezdett egy bádoggammban összegyűjtött fardolaj is. A garázsban tartózkodók egy Minimax készülékkel eloltották a tüzet, így a gyorsan kivonult tüzoltóságnak semmi dolga sem akadt. A lángok Béltői József sofför kezén könnyebb természetű égési sebeket ejtettek.

— **Mész, darabos és oltott, cement minden mennyiségben Pálfinál, Telefon 86.**

— **Megharapta a kutya.** Szakáll Ilona Széchenyi ucca 36 szám alatt lakó leányt jobb lábászára megharapta Maczik Sándor Széchenyi ucca 40 szám alatti lakos kutyája. A harapós kutyát megfigyelés végett a gyepmesteri telepre szállították és ha megállapítják rajta a veszélyességét, a megmaradt leányt felküldik a budapesti Pasteur-intézetbe az ilyenkor szükséges védőoltások alkalmazása végett. A kutya tulajdonosa ellen megindítják a kihágási eljárást.

Amikor arcszine fakó, szürkésárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és fejnemzés kirozódik, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni. Az ó- és újvilág orvosai azért rendelik a **Ferenc József** vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullét okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felírísíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Augusztus 11-én pót-himlőoltás lesz.** Azokat a kicsinyeket, akik a legutóbbi himlőoltásból kimaradtak, augusztus 11-én, vasárnap délután 1 óra körül oltják be a városháza első emeletén lévő tisztviselői hivatali helyiségében.

— **Dr. Schönbergerné dr. Ujh. I. J. Mária hazaérkezett és fogorvosi rendelését Kossuth ucca 13 alatt újból megkezdte.**

— **Augusztus 1-én megszüntetik a készpénzkezelést a forgalmiadó hivatalban.** A pénzügyminiszter rendelete értelmében augusztus 1-én megszüntetik a készpénzkezelést a forgalmiadó hivatalokban. Semmiféle címen készpénzbefizetés nem lesz, csak a postafizetési utalványok útján lehet majd fizetéseket teljesíteni a forgalmiadó hivatal részére.

— **Esküt tettek a városi tüzoltók.** Új ruhában, teljes szolgálati felszereléssel vonultak fel tegnap délelőtt a hivatásos városi tüzoltók dr. Négyesi Imre polgármester elé. Egyetemlegesen kivette tőlük a hivatalos esküt a polgármester. Az esküt tett városi tüzoltók a következők: Kárász János, Mészáros János, Rozgonyi Ferenc, Hajós Antal, Oroszlán Ferenc, vitéz Székely József és Múkecz Sándor.

— **Veszélyesség miatt kiirtottak 13 kutyát és 6 macskát.** A városi állatorvos a polgármester elé terjesztett jelentése szerint az év január 1-től július 1-ig három tanyán veszélyességben elhullott 2 növendékmarha, 5 sertés és 2 kóbor eb. Veszélyesség miatt kiirtottak 13 kutyát és 6 macskát. Lőrükhöz elhullás nélkül két tanyán és egy udvaron fordult elő. Ivarszervi hólyagos kiütésben három tanyán és egy udvaron megbetegedett 1 bika, 1 üsző és 2 tehén, melyek részben meggyógyultak, részben gyógyulófélben vannak.

Razzia a Tudományos Mozgósínházban. Szenzációsan hatalmas, mammut műsor teszi élvezetessé a vasárnap délután pihenőjét a Tudományos Mozgósínházban. Ma kerül bemutatásra Conrad Nagel és Myrna Loy főszereplésével a newyorki rendőrség és detektívtestület közreműködésével az évad legizgalmasabb, fordulatosabb, érdekességében lebilincselő, hatalmas alkotása, a »Razzia«. A film a newyorki rendőrség csodálatosan szervezett nyomozási rendszerét, életveszélyes, ötletes munkáját örökíti meg. A nagyváros bűnöző társadalmának alakjai elevenednek meg előttünk. A műsor másik számában a »Napkelet gyöngye« című 7 felvonásos történetben Kelet csodálatos színpompájának minden varázsa, képzeletének mélyesége bujasága feltául a gyönyörködő néző előtt, aki még a modern táncokat is megtanulhatja a »Táncoló London« című táncfilmből. A nagyszerű műsornak burleszk, hirodó és két ismeretterjesztő film ad díszes keretet.

Hiába! a legjobb cséplőszén és a legszárazabb tűzifa a legolcsóbb árban mégis csak Lantos vásártéri telepen kapható.

Amerre a szem ellát,

vigan hullámzik a sárguló kalász. Még néhány nap és megindul a munka, megcsendül a kasza. Az isten bő adományát az ember veritékes munkája teszi teljessé. Hajnaltól napestig görnyed a gazda, a béres a földeken, a ember legyen a talpán, aki farsadtság nélkül bírja a kemény robotot.

Am az okos ember könnyit magán, mert a tulerlőletének az egészsége látná a kárát! Egy üveg valódi

Diana sósborszesz

minden tarisznyában kell, hogy legyen ilyen nehéz napokban. Ez a kipróbált háziasz arra képesít egy embert, hogy kettőnek a munkáját végezze el a még mindig friss maradjon.

Fogadjá meg a jó tanácsot a otthon ne feledje!

Diana sósborszesz

felírísíti az elbágyadt izmokat, gyorsabb mozgásba hozza a vért, edzi és kifaróvá teszi az egész szervezetet, hűtíti a veritékes homlokot, megszünteti az itt-ott fellépő szédülést, émelygést, szóval valódi egészségvédő és munkában görnyedőket.

Mindenütt kapható!
Utánzatot ne fogadjon el!

— **Elloptak egy zsebórát.** Fránkl Andor jövendő ucca 3 szám alatt lakó tanuló bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta a zsebóráját. Fránkl elmondotta, hogy nyolc Omega óráját, amelyen egy 30 centiméter hosszúságú vékony aranylánc és a láncan egy ezüst zsebirón volt, kitette udvari lakásának ablakába, ahonnan megmagyarázhatatlan módon eltűnt. — **A rendőrség a nyomozást megindította.**

KERÉKPÁRT, VARRÓGÉPET ujat, használat mielőtt venne, nézze meg **BORI-nál** Széchenyi ucca 57. — Telefon 163.

Autóárverés

lesz hétfőn délután 6 órakor a Kossuth-u. 40 sz. házzal szemben a vásártéren.

TÓTH LÁSZLÓ

pénzkölcsönközlési, ingatlanforgalmi és biztosítási irodájában **RÁKÓCZI-UTCA 43. SZÁM ALATT.**

Pénzkölcsönök előnyös feltételek mellett közvetít. 3473

Ingatlanok eladására, megvételére megbízásokat elfogad.

Jég- és tüzbiztosításokat állandóan fogaratosít.

Terményraktárainkat Kossuth ucca 19 szám alá helyeztük át.

Ó- és ujbuzát és egyéb terményeket a legmagasabb napiáron veszünk.

Rereskedelmi Társaság. A Magyar Általános Hitelbank terménybizományosa.

Csépléshez új kölcsönzsákat adunk.

Üzlet
Tisztelegő nagyüremű kö-
zönés és jóbarátaimat,
Károlyné urnó
szám alatti
borbélyátvettem
Szakmában a gyerekek-
hajvágást és stb. ki-
szolgálással
tel:
Traj J...
élymester.

Árnyék

Fehér cukor	darált	p 1.26
vagy sötét		p 1.20
Kristálycukor		p —.38
Grízliszt		p —.36
Nullásliszt		p —.34
Gyöngyliszt		p —.29
Kenyérliszt		
Téhlágás		
szalonna		p 2.70
(Nagyobb	engedmény.)	
Füstölt pörkölt	1 kg	p 2.90
izletes kolbász	1 kg	p 2.—
Szardínia		p —.40
Szardínia		p —.64
Szardínia		p —.96
Kévékötő		p 1.80
Raffia kötő		p 2.40

Gép, traktor, padlóolaj
kiárultva
olcsóért

Árpadara	p 23.—
Vegyesóra	p 26.—
Csirkedara	p 28.—
Morzsolt kenyér	p 25.—

Naponta kávé.
Uj gabona, szesz, zsákok
Hólyag, szesz, szesz, szesz
fűszer- és szesz lehet
lego...

ENGEL **LÁJOS**
Petőfi szálloda Petőfi ucca 2 sz.

atal asszony...
aságba vidékre...
Hirokanti...
ételük Zsibrita...
4763-28

ÉK.
Papp kőműves...
erősebb fiut...
4738-21

us és zsinakvaló...
ca 99. 4742-28

mészi szalmája, tö-
eladó Jungnénál,
—28

ek és pelyva eladó...
4762-31

osmalom megvéte-
társat keresek. —
4757-28

kisfiás tehén. Er-
ám. 4750-28

rkolt mérleg,
ctróleum-pumpa...
cca 36, Traj...
3743-31

énztár (Wertheim...
ák és faszékek...
óczi-tér 4, Tem...
4747-1

Mindjobban terjednek a Mávag-Mercedes-Benz különleges autók. Azon terhődités után, melyet az állami vasgyárak által készített Mávag-Mercedes-Benz gyártmányú autóbuszok és gyorsteherautók elérték, érthető, hogy a gépgyár különleges berendezésű autóinak is nagy sikerei vannak. A gépgyár felvette gyártási programjába a kistypusú Mávag-Mercedes-Benz gyártmányú kombinált uccalocsoló tűzoltó feckendő gyártását is, ami által tetemes költséget takarítanak meg. Eltűnnek az elavult lövönatu tűzoltókocsik, amely idejétmúlt intézménynek nem egy nagyobb tüzvész okozta kár adta meg az árát. Alig indult meg a gyártás, máris sok vidéki város rendelt hallomásunk szerint ilyen autókat. Így Balatonfüred, Szerencs, Kőszeg, Szarvas és több más magyar vidéki város.

— Adományok a muzeumnak. Miskolczi József 17 darab, Jósai Bálint 1 darab, Blázsik Márton 1 darab, Döme László (Cleveland) 1 darab, Dezső Sándor 2 darab, Sántha János 1 darab pénzt és Rébéli Vig András lepkéket adományoztak. — A múlt hét tartama alatt öt külföldi (két amerikai) és 71 vidéki — köztük a 313. számú »Magyar Reménység« bedapesti cserkész csapat 24 tagja tekintette meg a muzeumot.

Szegedi kikészítésű paprikáim:

1 kgr. Csemege édes nemes 7.—
1 „ Félédes (gulyás) 5.50
1 „ Rőzsa erős áru 3.—
10 dgr. Cacao legfinomabb fajta 44 fill.

Teák: angol, kínai és indiai fajok dekája 10 fillértől.

Fűszer és festékárak leszállított áron!

Schultzndi, a posta mellett.

1750—1929. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a szentesi kir. járásbíró-ság 1929. évi Pk. 8511. sz. végzésével néhai dr. Lábos Endre hagyatékában maradt s a fenti sz. iratokból elfekvő leltárban felsorolt butorok és más ingóságokra az árverés elrendeltetett.

Ezen árverés foganatosítására határidőül 1929. évi augusztus hó 5. napjának délelőtt fél 9 óráját Szentés, Petőfi ucca 13. sz. a. kintűzöm s erről az árverezni szándékozót azzal értesitem, hogy az elárverezendő ingóságok készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Szentés, 1929. évi július hó 6.

Csery Emil

4732

bir. végrehajtó.

LUKÁCS PÁL

INGATLANFORGALMI IRODÁJA
Klauzál ucca 2 szám.

260 hold tanyás vegyes földekkel;
180 hold tanyás igen jó birtok;
90 holdas tanyás elsörendű;
60 holdas tanyás elsörendű;
32 holdas tanyás elsörendű;
15—13—7 holdas tanyás;
22—32 holdas tanyás;
5 holdas tanyás közel;
42—19 holdas tanyás I. rendű birtok;
3 holdas here kövesut mellett;
12 holdas tanya nélkül;
25 holdas tanya nélkül;
40 holdas kaszáló, legelő.

Kossuth ucca 28/a számú telek fele olcsón;
Egy kis ház 1200 pengő, jókarban, cserepes.
Háziföldek, Naggyomáson, Szent-Lászlón.
Szőlők épületekkel, vagy anélkül. — Házak a város minden részében 2000 pengőtől kezdve.

Kölcsön-közvetítés úgy hosszulejáratu, mint váltóra. — Díjtalan felvilágosítás.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

Mit igyunk a melegben?

Az arató és cséplőmunkások védelme

Fontos nyáron a munkások testi tisztasága is. A munkások izzadt testére por, piszok ráakodik. Ez a szenny viszket, a munkás az ő szennyes kezével vakarózik, megsérti a bőrt és ezen keresztül fertőzi a testét. Kelések, furunkulusok keletkeznek, amelylyel az ilyen szegény ember rengeteget szenved és annak kigyógyítása felemészti egész keresetét. A munka végeztével, de még jobb, ha napközben is egyszer legalább tiszta hideg vízzel, érdes ruhával (ház ivászonnal) egyik munkás a másikat végig dörzsöli. Ez nagyon felrisszítja a testet, a hőséggel szemben ellenállóbbá teszi és ismét csak arra alkalmas, hogy a nehéz munkáját megkönnyítse. Ha a ledörzsölő vízbe még egy kis sóbor-szesz is kerül, akkor valóságos jótétet gyakorolunk. Nagyon helyes volna, hogy ahol ártézi kut van, gondoskodhatnának egy egyszerű, léceikkel elkerített helyről, ahol a munkások lemoshatnák, letusolhatnák magukat.

Az étkezést illetőleg a nagy melegben való dolgozásnál kis terjedelmű (kis volumenű), de nagy tápértékű biró (nagy kalória tartalmu) ételekről gondoskodjunk. Ha az aratómunkás példának okáért sült csirkével akarna jól lakni, akkor az ilyen könnyű ételből az ő óriási munkájához viszonyítva, olyan nagy mennyiséget kívánna, hogy mozogni sem lenne képes. Az ételeknek meg kell adni az elegendő zsírt elsősorban. A zsíros, cukros és rizses ételek azok, amelyekből kevesebb mennyiség ugyanannyi tápértékkel bír, mint a zsírtalan stb. ételekből esetleg háromszor annyit. Szükség van növényi ételekre is, tehát főzelékre és gyümölcsökre is. A hibát a munkások akkor követik el, amikor esetleges szomjúságuk oltására nem véve figyelembe a fentebb leírtakat, egyoldaluan pl. savanyu almával, vagy savanyított uborkával táplálkoznak és megesznek ezekből annyit, hogy megbetegszenek. Rendes, kellő beállítású és jó, friss, nem romlott tápanyagokból készült ételektől a fentebb leírt egészségügyi intézkedések betartása mellett egy rendes erejű munkás soha sem betegszik meg. A gyengébb szervezetűknél a legnagyobb elővigyázatosság mellett előfordulhat hirtelen rosszullet a nagy melegtől. Nevezhetjük ezt kisebbfajta napszúrásnak, nevezhetjük hőgutának is. Az ilyen munkást vigyük hűvös helyre azonnal, locsoljuk testét hideg vízzel, tegyük fejére hideg borogatást, amíg magához tér. Ha pedig hasmenés fordulna elő a munkások között, avagy az ilyen napszúrásos ember nem tudna mindjárt magához térni, akkor rögtön vigyük orvoshoz.

(Vége.)

Épület asztalosmunkák

nagyon jó és tiszta kivitelben olcsó áron

Sztanajovitsnál Bocskay ucca 22.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű építettö közönség szives tudomására, hogy a

Hatvani Fedőpalagvár képviselőtével

Szentés és környékén engem bizott meg.

Szurke és rozsdavörös palából a legolcsóbb beszerzési forrás. — Árajánlattel díjmentesen szolgál.

A pala minőségéért írásbeli garanciát vállalunk.

Pálffy Imre Simonyi Ernő-u. 7.

Anyakönyvi kivonat.

1929. évi július hó 20-tól 27-ig.

Születés. Bartus Mária, Gajda Margit, Bálint Katalin, Pap Veronika, Paksi Zsuzsanna, Garai Juliánna, Zoó Mária, Döme Sándor, Bencsik Ilona, Veres Károly, Szabó Lidia, Seres P. Ferenc, Gránicz Imre, Szamosközi János.

Házasság. Oroszi Imre Pusztai Lidia, — nagyrévi Mayerffy György Szabó Blanka, — Braun Gábor Ascher Matild, — Ujj Imre Számel Erzsébet.

Halálozás. Gaál József 68 éves, özv. Nagy Mihályné Dékány Juliánna 74 éves, Zeke János 68 éves, Gunst Lipót 86 éves, Harangozó Pál 43 éves, Félégyházi Török Pirokska 18 hónapos.

Építkezések, tatarozások.

Az elmúlt héten a következő építkezéseket és tatarozásokat jelentették be a város mérnöki hivatalánál.

B. Szabó Imréné Jókai ucca 20 sz., veranda, konyha, speiz építés. Vállalkozók: Dömsödi Imre és Molnár Mihály.

Dósai M. Imre Kisér ucca 20 sz., egy fél-szer építés. Vállalkozók: Váczi Gergely és Molnár Mihály.

1538—1929. vht. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíró-ság 1929. évi 696. 697. számú végzése következtében dr. Csák Gyula ügyvéd által képviselt Károlyi József és Feiler Lajos javára 2312 pengő s járulék erejéig 1929. évi május hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3296 pengő fillére becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és autó nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíró-ság 1929. évi Pk. 8093 számú végzése folytán 2312 pengő tökéketelés, ennek évi összes kamatai, egyharmad százalék váltó-díj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Kiskirályság, Derekegyháza végrehajtást szenvedőnél 1929. évi július 29-én délelőtt 11 órakor és Szentésen Kossuth ucca 40 szám alatt 1929. évi július hó 29-ik napjának délutáni 6 órája határidőül kintűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legközelebbi igérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szentés, 1929. évi június hó 27. napján.

Csery Emil s. k.

kir. bir. végrehajtó.

Egy tanyáról van kiadó, erdő-rássy ucca 11.

Különbejáróm lékhelyiségekkel foglalható Bálint Wesselényi ucca adó.

Kiadó központi mellékkelhelyiségekkel na ucca 13 szám.

Kiadó egyszobásból álló lakás

Kiadó egy csinos kétágyas padlóudvar.

Egy csinosan kiadó Törs Kálmán

Kiadó egy ucca lyiségekkel Deák

Egy szoba-komina 17 szám alatti

Két kétszobás ház, viz villany ucca 7 szám.

3 szobás padólyiségekkel, lehet augusztus elsején hivatalába leadni

Kossuth ucca 7 kás mellékkel

Kiadó egy szobás kás. Azonnal 42 sz.

Kiadó a központi Törs Kálmán ucca

ALLASZ

Egy fin lakatosca 2 szám alatt

Jobb házból lakatos- és vízvezeték és Lupták, B

Egy jó fin. Szathmár Pál és

Egy jó fin. Vass Bálint festőszám.

Egy jó munkás a kiadóban.

Géplakatos és Koroknai.

Tanulót és kint László kereskedő

Egy jó fin. lint férisszabó, Nagy

Irodai vagy garit végzett szoban.

Tanulóéanok szabó Nagy Imre déjében.

Egy jó fin. készítőnek felvesz Kossuth ucca 11.

Komenciók berehet Szilfa ucca 5

Gyakorlattal bírő léány felvételt vátertermében.

Egy fiatal hétszabó felvesz Dömsödi ucca.

Ügyes kocist Cim a kiadóhivatal

Magányos ember tetik Klauzál ucca

Vas- és fűszerres. Cime: Szabó 64-a szám.

Mindeneknek József Bartha János

Kereskedelmileg rendelkező magán (pénztárnok, elkö Cim a kiadóhivatal

Egy tanyáról...
 rásy ucca 11.
 Különbejárattal...
 Wesselényi ucca...
 Kiadó központ...
 Kiadó egy csinos...
 Egy csinosan...
 Kiadó egy ucca...
 Egy szoba-kom...
 Két kétszobás...
 Kossuth ucca...
 Kiadó egy szoba...
 Kiadó a központ...
 ALLAS...
 Egy fin lakatos...
 Két szobából...
 Lakatos- és víz...
 Egy jó fin...
 Szathmár Pál...
 Egy jó fin...
 ass Bálint festő...
 Egy jó munkás...
 kiadóban.
 Éplakatos és...
 oroknai.
 Annulát és k...
 ásuló kereskedő...
 Egy jó fin...
 it férfitiszabó...
 Odai vagy...
 árit végzett...
 an.
 Annulát és k...
 abó Nagy Imre...
 éjében.
 Egy jó fin...
 szítónak felve...
 ossuth ucca 11.
 omenciók béré...
 Et Szilfa ucca...
 akorlatlalt bíró...
 leány felvétele...
 áttértemben.
 Egy fiatal...
 vesz Dömsödi...
 ca.
 Gyés kocsi...
 m a kiadóhiv...
 agányos ember...
 ík Klauzál ucca...
 as- és fűszer...
 s. Címe: Szabó...
 -a szám.
 Andenesnek...
 zsef Bartha já...
 reskedelmileg...
 delkező mag...
 enztárnok, el...
 m a kiadóhiv...

Szentes megyei város adóhivatalától.
 4643—1929. aü. szám.
Hirdetmény
 az ideiglenes házadómentesség kérelmezése tárgyában.

Még mindig nagy számban vannak kisebb — különösen a földbirtokrendezés során juttatott házhelyeken épített — új házak, amelyeket házadómentesség illetett volna meg, ha a tulajdonos annak idején ideiglenes házadómentességért folyamodott volna. Számos ilyen esetben ma már ideiglenes házadómentesség nem volna engedélyezhető.

Ez okból a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur elrendelte, hogy mindazon ház tulajdonosok, akik az ideiglenes házadómentesség iránt a kérvényüket az előírt határidőben be nem adták, vagy elkésztetlen adták be, s a kérelem ez okból visszautasított, a házadómentesség engedélyezése végett kérelmüket szabályszerűen felszerelve és eddigi mulasztásuk igazolására szolgáló körülményeket felsorolva, a folyó 1929. évi szeptember hó 30-ig nyújtsák be, illetően ujtsák meg.

Nyomatékosan felhívom és figyelmeztetem mindazon földbirtokrendezés során házhelyhezjuttatott háztulajdonosokat, akiknek épületei 1924. évi augusztus hó 1. után épültek és vétettek használatba és eddig az adómentességet a törvényben előírt egy év alatt nem kérelmezték, hogy házadómentesség iránti szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a szentesi m. kir. adóhivatalhoz legkésőbb 1929. évi szeptember hó 30-ig feltétlenül nyújtsák be, mert ellenkező esetben a házadómentesség iránti igényük el fog enyészni és házadómentesség kedvezményében többé semmi körülmények között sem részesülhetnek.

Részletes felvilágosításokat a városi adóhivatal a hivatalos órák alatt mindenkinek nyújt, sőt ott a kevésbé írástudóknak a házadómentesség iránti kérvényeiket is kiállítják.

Szentes, 1929. évi július hó.
Dr. Kréter Kálmán
 aü. tanácsnok.
 4751-29

Szentes megyei város polgármesterétől.
 ad. 3928-3—1929. szám.
HIRDETMEYNY.

Köztenyésztésre szánt mének kötelező vizsgálata.
 84.1000—1928. IV. B. F. M. sz. rendelet alapján felhívom mindazokat, akik a tulajdonukban, vagy birtokukban lévő mént köztenyésztésre szánják, hogy ezt a körülményt folyó évi augusztus hó 1. és 15. napja között szóval, vagy írásban jelentsék be a városháza 28. számú hivatalos helyiségben.

A bejelentésnek tartalmaznia kell: A mén tulajdonosának a nevét és lakhelyét, a mén fajtáját, korát, különösebb ismertető jegyeit és belyegeit és végül azt, hogy a ménre állított-e már ki tenyésztésre jogosító igazolvány s ha igen, a mén mióta szolgál köztenyésztésre.

Szentes, 1929. évi július hó 25. napján.
Dr. Négyesi
 polgármester.
 4718

Izléses csinos bu-
 torok olcsó áron
SZTANAJOVITS-nál
 Bocskay ucca 22 sz. 4138

A Szentesi Református Egyház Elnökségétől.
Hirdetmény.

Az egyház tulajdonában lévő al-
 sótemetői, hékédi-temetői, szentlászlói,
 nagyhegyi, lapistói, kistókei, mucsihá-
 ti és a Bécsi Sándor féle alapítvány
 Szegváron lévő földjei f. évi augusztus
 hó 1-én délelőtt 9 órakor a Ref. Kör
 nagytermében megtartandó nyilvános
 árverésen f. évi október hó 1-től kez-
 dődőleg három évre haszonbérbe fog-
 nak kiadni.

A feltételek az egyház pénztári he-
 lysiségében (Ref. Kör) megtekinthetők.
 Bánatpénz letétele szükséges.

Az egyház tulajdonát képező bel-
 sőtéhenesi, alsóréti és mucsiháti ta-
 nyanélküli földek, valamint a Bartha
 János uccai és a Sarkadi Nagy Antal
 uccai iskolai telkek a rajtuk lévő épü-
 letekkel együtt eladó.

Szentes, 1929. évi július hó 20-án.
 4641-1 **Az Egyház Elnöksége.**

Sült hal

Ma nagy haldélután a ti-
 szai strandon özv. BA-
LOGH MÁRTONNÉ
 vendéglőjében. — Jégbehűtött
 italok. — Jó zene szórakoz-
 tatja a fürdőző közönséget.

Sült hal

Szentes megyei város közigazgatási
osztályától.
 7149—1929. szám.
HIRDETMEYNY.

A szegedi állam imértékhitel-
 hivatal megkeresése folytán közhirre
 teszem, hogy Szentes város területén
 az időszakai mértékhitelítés a folyó évi
 augusztus hó 1 napjától — bezárólag
 szeptember hó 20 napjáig terjedő idő-
 ben lesz megtartva.

Az időszakai mértékhitelítés helyi-
 ségüül a városi külső-cédulaház külön-
 álló helyisége jelöltetett ki.

Felhívom mindazon mérték és
 mérőeszköz tulajdonosokat, akiknek
 birtokában 2 évnél régebbi hitel-
 lés ellátott mérték, vagy mérőeszköz
 van, hogy azokat időszakai hitel-
 lés által megküldött idézőlevéllel ki-
 tüntetett határidőben a fent kijelölt hi-
 telítés végett mutassák be.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy
 időszakai hitelítéssel el nem látott mér-
 téknek közhasználatban való használata
 az 1907. évi V. t.-c. 32. §-a alapján ki-
 házást képez és a közforgalomban
 használt és hitelítéssel el nem látott
 mértékek és mérőeszközök a fenti tör-
 vény 36. §-a alapján elkobzandók és
 megsemmisítendőek.

Szentes, 1929. évi július hó 27-ik
 napján.
Dr. Nagy Sándor
 tanácsnok.
 4734

Tejet
 minden mennyiségben veszünk
Elelmiszerkivíteli R-T.
 4668-28 (Csirketelep)

Szentes megyei város polgármesterétől.
 7550—1929. szám.
HIRDETMEYNY.

Folyó évi június hó 26-án Szente-
 sen szórványos alakban fellépett ser-
 tésvész betegség járványossá vált,
 amennyiben ezen idő óta 14 udvarban
 a város belterületén és 20 tanyán a
 város külterületén nyert megállapítást.

Miután a bejelentett adatokból ki-
 tünt, hogy ugy a város bel-, mint egész
 külterülete minden irányban fertőzött,
 a 60.000—1913. sz. F. M. rendelet 13.
 §-a alapján a betegséget járványosnak
 nyilvánítom és a város bel- és külte-
 rületén levő sertésállományt zár alá he-
 lyezem. Egyben további intézkedésig
 megtiltom sertések felhajtasát az orszá-
 gos és heti állatvásárookra, valamint a
 bel- és külterületen sertések marhalevél
 nélküli adás-vételét. Tájékoztató vé-
 ggett közlöm a közönséggel, hogy a mar-
 halevélkezelőség csupán helyben tör-
 ténő azonnali levágásra állít ki enge-
 dély nélkül sertésekre marhalevelet.

Ettől eltekintve forgalmi korláto-
 zás alól való kivétel csak hatóságom
 útján megszerezhető engedély alapján
 lehetséges.

Szentes, 1929. évi július hó 23-án.
Dr. Négyesi
 polgármester.
 4717-15

**Szentes megyei város villamos mű-
 vétől.**
Hirdetmény.

Értesítjük áramfogyasztóinkat,
 hogy nagyobb gépjavitás miatt annak
 tartamára, illetve további intézkedésig
 a nappali áram szolgáltatását korlá-
 toznunk kell.

Folyó évi július hó 29-től kezdő-
 dőleg vasár- és ünnepnapokon kora
 reggeltől délután fél 5 óráig, hétköz-
 napokon pedig délelőtt fél 12 órától
 délután fél 3 óráig az áramszolgáltatás
 szünetelni fog.

Szentes, 1929. évi július hó 27.
Igazgatóság.

EPERJES 6 szám alatti
20 holdas tanyabirtok eladó
 Kizárólagos megbízott:
LUKÁCS, Klauzál ucca 2 szám.

Szentes megyei város polgármesterétől.
 6408—1929. szám.
Hirdetmény.

A m. kir. Népjóléti és Munka-
 ügyi Miniszter Ur 194.000-VI.—1929.
 szám alatt az 1929—1930. tanévre hadi-
 rokkantak gyermekei és hadiárvaik:
 még pedig főiskolai hallgatók, — kö-
 zépiskolai tanulók, — tanoncok részére
 pályázatot hirdet ösztöndíjra.

Bővebb felvilágosítást nyújt a ka-
 tonaügyosztály (Városháza ,emelet 45
 ajtó).

Szentes, 1929. év július hó 1-én.
Dr. Négyesi Imre polgármester.

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK.

5 és fél hold szántó tanyarésszel, kukoricával bevetve közel a városhoz, a Nagy Ferenc-dűllőben eladó.
Bővebbet: Dr. Csák Gyula ügyvédnél.

Vass Istvánnak Nagymágocs községben Lajostanyán 10 katasztrális hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 4637-11

Eladó a Nagyhegyen két kishold szőlő épületekkel és Kapásfaluban öt hold szántóföld. Értekezni lehet Kisgörgős ucca 12. —L

Eladó Alsóréten 5 hold, Bereklapason 6 hold tanyaföld és Nagynyomáson egy házföld. Értekezni lehet dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában. 4507-L

Mucsi Lászlónak Kistőke 78 szám alatt 30 hold tanyaföldje eladó vagy három évre haszonbérbe kiadó. Értekezni ugyanott. 3926-28

Eladó 8 házföld Szentlászló 49 szám alatt tanyával. Ertesítést ad Kristó Nagy Bálint a kistőkei iskolánál. 4522-28

R. Molnár Sándor lapistói tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Lakos ucca 2 szám alatt. 4528-28

Kistőke 162 számú 9 kishold tanyaföld eladó. Értekezni Kistőke 11 szám alatt. 4577-28

Eladó Nagyhegyen kispáté-uti és nagypáté-uti gyümölcsös és Kunszentmártoni út mellett egy fél házföld. Értekezni lehet Nagy Ferenc ucca 1 szám, cipészútnál. 4620-2

Nagyföldön 58 hold prima szántó tanyával, Belső-Ecsere 240 hold föld — esetleg részletekben is — eladó. Dr. Mátéffy György ügyvéd. 4632-2

Egy házföld sürgősen eladó Szentlászlón. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 104 szám alatt. 4645-28

Feles föld 54 hold szántó, 10 hold gyeperes haszonbérbe kiadó Eperjesen. Értekezni lehet Ruzs Molnár ucca 7 szám alatt Fábian Nagy Sándorral. 4679-28

Királyságon 51 számú 40 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Jókai ucca 84. 4678-28

Kistőke 230 számú 8 és fél hold tanyaföld jó cserepes épületekkel jutányos áron eladó. Bővebbet dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában. 4674-L

Szabó Jánosnak Derekegyházaoldalon vásárhelyi útfélen 10 hold földje eladó. Értekezni Vásárhelyi ucca 32 szám alatt. 4458-28

Kiadó Királyságon 34 kishold és Mucsiháton 16 kishold föld. Értekezni lehet Lakos ucca 54 szám alatt. 4412-28

Pataki örökösöknek a Görgös-dűllőben tanyával 6, a Bereklapason 2 hold földjük eladó. Értekezni Alsóréti-Ujtelep 6 szám, vasárnaponként. 4104-11

A mágocsi kövesút mellett városhoz közel egy házföld eladó. Értekezni lehet Jövendő ucca 11 alatt. 4276-28

Alsóréten 260 számú tanya 1 hold földdel haszonbérbe kiadó, egy könnyű kocsi eladó. Értekezni ugyanott. 4165-28

Mikéz Sándornak Kajánon 50 hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 81, vasárnaponként. 4167-28

200 kvadrát házhely a Sárosparton sürgősen, olcsón eladó. Értekezni lehet Pipacs ucca 2 szám alatt. 4258-28

Juhász Ferenc Derekegyházaoldalon 115 számú tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 13 szám alatt. 4349-28

Özv. Vecseri Mihályné zalotai 38 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 46 alatt. 4275-28

Bereklapason 23 számú 8 hold tanyaföld eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4716-31

Nagykirályság 27 számú 41 kishold föld haszonbérbe kiadó. Rákóczi Ferenc ucca 94 számú ház eladó. 4234-28

Három kishold föld Gógányban kamrával, istállóval, boltgárkertészetre kiadó. Megtudható Vásárhelyi ucca 67 szám alatt. 4232-28

Eladó egynegyed házföld a Nagynyomáson, igen jutányos áron. Értekezni Tóth József ucca 44 szám. 4363-28

Magyarfeés 5 számú 10 és fél hold föld eladó. Értekezni lehet Sáfáry Mihály ucca 34 szám alatt. 4356-28

Eladó 25 hold kis hold tanya nélküli nagykirálysági szántóföld. Előzetes felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában I. ker. Farkas Mihály ucca 1 szám alatt. 42908-28

Kistőke 94 számú tanya 7 hold földdel eladó. Értekezni lehet Honvéd ucca 16 szám alatt. 4472-4

Kulcsár örökösök kajáni 12 hold földjük tanyával eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 100 szám alatt. 4415-28

Eseri és a nyomási tanyás földjeim több évre haszonbérbe kiadom. Bővebbet a kiadóhivatalban megtudható. 4456-28

Nagyhegyi szőlőben a városhoz közel egy hold föld eladó. Értekezni Alsóréten 168 szám alatt lehet. 4582-28

Derekegyháza 10 kat. hold vitézi telek haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Jókai ucca 52 szám alatt vagy a városházán vitéz Téli Sándorral. 4559-4

Eladó föld és ház. Kistőkén mintegy 30 kishold elsőrendű föld, új tanyaépületekkel — és Vecseri ucca 1 számú ház eladó!
Dr. CSÁK GYULA ügyvéd.

Eladó 42 hold föld tanyával a nagyföldi állomás közelében. Értekezni lehet Tóth József ucca 70 szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon. 4600-28

Eladó a királysági kövesút mentén a Toronyi-féle földből 300 kvadrát házhely, amelyen kut is van. Értekezni lehet Alsóréten 177 szám alatt, Székely malom dűllőben. 4596-28

Haszonbérbe kiadó a Kisháton 5 kat. hold föld épületekkel, ártézi kúttal. Esetleg eladó. Értekezni lehet Sipos nyug. pénztárosnál. 4609-28

Vekerlapon a kövesút mellett 3 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet Keresztes ucca 2 szám alatt. 4610-11

Eladó mágocsi út mellett egy fél házföld és Fertőn 12 hold legelő. Értekezni Lakos ucca 39 szám alatt. 4663-28

Csurai Mihály nagyföldje tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni Tóth József ucca 42 szám. 4676-4

Alsóréten 3 és fél hold föld, melyben here is van, kiadó. Értekezni Lakoséknál, Kátai ucca 3. 4677-30

Kovács Esztkének Derekegyháza-oldali 23 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Széchenyi ucca 87 szám alatt. 4694-28

Eladó Alsóréten 133 szám alatt négy hold föld tanyával. Megtudható Lakos ucca 46 szám alatt. 4690-28

Kiadó haszonbérbe Alsóréten a strand-dűllőben 17 hold tanyaföld gyümölcsösrel. Értekezni dr. Vajda ügyvéddel. 4689-28

Bartó Mihály Szentlászló 6 szám alatti fél házföldje eladó. Értekezni Alsóréten 61 szám alatt piacos napokon. 4721-4

Kontra 1 számú tanya 10 hold földdel eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 4727-28

Derekegyházaoldalon közvetlen a házföldök mellett 30 holdas tanyásbirtok eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 55 szám alatt. 4726-28

Felsőréten Puskás Varga Imre-féle földből 6 kishold eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 22 szám alatt most vasárnap. 4730-28

Derekegyházaoldalon 6 katasztrális hold föld árendába kiadó. Értekezni lehet Takács Jánossal Rákóczi Ferenc ucca 120 szám alatt. 4698-8

Derekegyházaoldalon 33 hold föld tanyaépülettel, takarmánnyal haszonbérbe vagy feles munkálatra kiadó. Értekezni lehet Lakos ucca 27 szám alatt. 4706-28

Kiadó haszonbérbe Dónáton a Dunás örökösök földjéből, a nádashalomnál 3 hold és a mágocsi kapunál 2 és fél hold föld. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 77 szám alatt a tulajdonossal. 4713-28

Alsóréten utolsóelőtti dűllőben 4 és fél kishold föld eladó. Értekezni lehet Kis Árpáddal Vásárhelyi ucca 6. 4720-28

5 hold föld, melyben három hold here, kiadó. Értekezni lehet Pólya Lajos kereskedővel Nyíri-köz. 4722-30

Folyó évi szeptember hó 29-től kezdődően 5 évre, élő és holt gazdasági felszereléssel haszonbérbe kiadó 30 kishold kistőkei nagyföldjei tanyaföld és 25 kishold nagykirálysági szántóföld. Előzetes felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában I. ker. Farkas Mihály ucca 1 szám alatt. 4733-11

Eladó a város alatt tíz hold föld tanyával, részben herés, kisebb részletekben is. Bartha Soós ucca 14. 4744-8

Somogyi Antalnak Derekegyházaoldalon 158 szám alatt 14 hold, Nagynyomáson 1 házföld és Alsóréten a Soós-dűllőben egy öreg hold földjei eladók. Értekezni Derekegyházaoldalon 200 szám. 4745-1

Jaksorparton 54 hold föld kedvező feltétellel eladó. Kevés pénzzel átvehető. Nagyörvény ucca 57 szám. 4681-28

Bereklapason 3 és fél hold és egy házföld eladó. Értekezni a Villogó uccai iskolánál. 4703-30

Fábiánban 31 hold, Külsőecseren 80 hold föld eladó. Értekezni Széchenyi ucca 86 szám. 4526-28

Belsőecser 26 szám alatti tanyaföld haszonbérbe, esetleg felesmunkálatra kiadó. Értekezni lehet Szent Anna ucca 7 szám alatt. 4761-4

Szentlászlóban 3 és fél hold hereföld (Szőlőföld-földből) Pesti malom mellett 1 hold föld tanyával együtt eladó. Értekezni lehet Tóth József ucca 28. 4755-4

Haszonbérbe kiadó közel a városhoz, Alsóréten 50 holdnyi elsőrendű tanyásbirtok, 7 hold herével, takarmánnyal. Értekezni lehet Bartha János ucca 18. 4749-4

ELADÓ HÁZAK.

Temető utca 4. sz. ház, amelyben pékműhely is van, eladó, Dr. Csák Gyula, ügyvéd.

Kéreg ucca 44 számú ház, melyben három szoba, konyha, kamra, villany van, három-ezeröttszáz pengőért eladó.

Azonnal beköltözhető 3 szobás Bocskai ucca 31 számú új házat eladja Dorogi. 3480-L

Deák Ferenc ucca 101 számú ház azonnali beköltözhető mellett eladó. Megbizott: dr. Wellisch István ügyvéd. 2592-L

Bálint ucca 4 számú ház, gazdálkodónak különösen alkalmas, eladó. Megbizottak: Dr. Fenyvesi ügyvédek. 2731-L

Eladó Kurcaparti ucca 41 számú ház. Értekezni lehet Keresztes ucca 5 alatt. 2732-L

Eladó Kurcaparti ucca 20 számú ház nagy gyümölcsösrel és nagy telekkel. Értekezni lehet ugyanott Kolpaszki örökösöknel. 1345

Nagyhegy 363 számú ház 647 négyszögöl földdel eladó. Értekezni Nagyhegy 394 szám alatt, kövesút mentén. 4537-28

Soós ucca 29 számú ház eladó. Értekezni lehet Mentő ucca 43 szám alatt. 4581-4

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 94 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó Soós ucca 22 szám alatt most vasárnap. 4730-28

Eladó Tóth József ucca 44 szám. 4363-28

Lakos ucca 27 szám alatt. 4706-28

Kiadó haszonbérbe Dónáton a Dunás örökösök földjéből, a nádashalomnál 3 hold és a mágocsi kapunál 2 és fél hold föld. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 77 szám alatt a tulajdonossal. 4713-28

Alsóréten utolsóelőtti dűllőben 4 és fél kishold föld eladó. Értekezni lehet Kis Árpáddal Vásárhelyi ucca 6. 4720-28

5 hold föld, melyben három hold here, kiadó. Értekezni lehet Pólya Lajos kereskedővel Nyíri-köz. 4722-30

Folyó évi szeptember hó 29-től kezdődően 5 évre, élő és holt gazdasági felszereléssel haszonbérbe kiadó 30 kishold kistőkei nagyföldjei tanyaföld és 25 kishold nagykirálysági szántóföld. Előzetes felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában I. ker. Farkas Mihály ucca 1 szám alatt. 4733-11

Eladó a város alatt tíz hold föld tanyával, részben herés, kisebb részletekben is. Bartha Soós ucca 14. 4744-8

Somogyi Antalnak Derekegyházaoldalon 158 szám alatt 14 hold, Nagynyomáson 1 házföld és Alsóréten a Soós-dűllőben egy öreg hold földjei eladók. Értekezni Derekegyházaoldalon 200 szám. 4745-1

Jaksorparton 54 hold föld kedvező feltétellel eladó. Kevés pénzzel átvehető. Nagyörvény ucca 57 szám. 4681-28

Bereklapason 3 és fél hold és egy házföld eladó. Értekezni a Villogó uccai iskolánál. 4703-30

Fábiánban 31 hold, Külsőecseren 80 hold föld eladó. Értekezni Széchenyi ucca 86 szám. 4526-28

Belsőecser 26 szám alatti tanyaföld haszonbérbe, esetleg felesmunkálatra kiadó. Értekezni lehet Szent Anna ucca 7 szám alatt. 4761-4

Szentlászlóban 3 és fél hold hereföld (Szőlőföld-földből) Pesti malom mellett 1 hold föld tanyával együtt eladó. Értekezni lehet Tóth József ucca 28. 4755-4

Haszonbérbe kiadó közel a városhoz, Alsóréten 50 holdnyi elsőrendű tanyásbirtok, 7 hold herével, takarmánnyal. Értekezni lehet Bartha János ucca 18. 4749-4

Eladó esetleg kiadó gazdálkodónak alkalmas Nagyörvény ucca 108 szám alatt. 4703-30

Deák Ferenc ucca 101 számú ház azonnali beköltözhető mellett eladó. Megbizott: dr. Wellisch István ügyvéd. 2592-L

Bálint ucca 4 számú ház, gazdálkodónak különösen alkalmas, eladó. Megbizottak: Dr. Fenyvesi ügyvédek. 2731-L

Eladó Kurcaparti ucca 41 számú ház. Értekezni lehet Keresztes ucca 5 alatt. 2732-L

Eladó Kurcaparti ucca 20 számú ház nagy gyümölcsösrel és nagy telekkel. Értekezni lehet ugyanott Kolpaszki örökösöknel. 1345

Nagyhegy 363 számú ház 647 négyszögöl földdel eladó. Értekezni Nagyhegy 394 szám alatt, kövesút mentén. 4537-28

Soós ucca 29 számú ház eladó. Értekezni lehet Mentő ucca 43 szám alatt. 4581-4

Bocskai ucca 13 számú teherautó eladó, értekezni lehet Kisgörgős ucca 108 szám alatt. 4703-30

Deák Ferenc ucca 101 számú ház azonnali beköltözhető mellett eladó. Megbizott: dr. Wellisch István ügyvéd. 2592-L

Bálint ucca 4 számú ház, gazdálkodónak különösen alkalmas, eladó. Megbizottak: Dr. Fenyvesi ügyvédek. 2731-L

Eladó Kurcaparti ucca 41 számú ház. Értekezni lehet Keresztes ucca 5 alatt. 2732-L

Eladó Kurcaparti ucca 20 számú ház nagy gyümölcsösrel és nagy telekkel. Értekezni lehet ugyanott Kolpaszki örökösöknel. 1345

Nagyhegy 363 számú ház 647 négyszögöl földdel eladó. Értekezni Nagyhegy 394 szám alatt, kövesút mentén. 4537-28

Soós ucca 29 számú ház eladó. Értekezni lehet Mentő ucca 43 szám alatt. 4581-4

Bocskai ucca 13 számú teherautó eladó, értekezni lehet Kisgörgős ucca 108 szám alatt. 4703-30

ÜSÖR Budapest, 555.6

telet a Calvin-

tagjaiból ala-

Vezényel Zsol-

ly Jenő gordon-

ár: A prémnyu-

zsdasági jelentő-

tem. 1. Magyar

(VIII. századból

gyűjteményéből. a

magában. b) Ka-

adó. Értekezni a

Nagygörgős ucca

Eladó vagy kiadó

padolt szobával és

Eladó Nagyörvény

Mihály ucca 49

hold föld eladó.

ucca 79 számú

Széchenyi ucca 49

egy házföld eladó.

Kalpagos ucca 8

Széchenyi ucca 117

ni lehet ugyanott.

II. ker. Szalai ucca

jóforgalmu kovacs

Eladó Deák Ferenc

kezni lehet ugyanott

Eladó Mentő ucca

cserepes ház. Érte

Regöczi-telep 126-B

kezni lehet ugyanott

Eladó esetleg kiadó

gazdálkodónak alkalmas Nagyörvény ucca 108 szám alatt. 4703-30

Mese

Es ment a lány. Ment a világ zajába,
Elkábította őt a pompa, fény...
Hiába könyörgött a fiu néki:
Nem győzött a lány jéghideg szíven.
Aztán levelet küldött a leánynak:
— Ha tudnád, érted mennyit szenvedek...
Ó, lesz idő, hogy eszedbe jutok még...
»Még visszasírsz, még vissza engemet...«

Multak az évek. Egyszer nagysokára
— Virághervszató ősnek alkonyán —
Az uccán szembe kerültek egymással:
Egy halvány férfi meg egy cifra lány...
Egymásra néztek. Elfordultak némán.
Szemökben fájo könnyesepp reszketett.
Valami régi dal tévedt eszükbe:
»Hiába sírsz már vissza engemet...«
Vékony Pál.

A háztartó emberek

Irta: **Scossa Dezső.**

Rosszak a törvényeink. Olyanok, hogy
aki higgadtan olvasgatja őket, méltán tart-
hatja érdekes olvasmányoknak, amelyek a
zöld asztal mellett azért készültek, hogy egy-
pár millió ember szórakoztatására legyenek.
Akit azonban a balsorsa arra teremtett, hogy
ezeknek a paragrafusokba osztott fejezetek-
nek végrehajtását végezze, idegesen kap-
kod a fejéhez, mert minduntalan elakad s ha
bátorsága van tovább kutatni ebben a la-
birintusban, bizonyos, hogy el is téved.

Es az országartó urak bölcsessége is
alighanem ezért találta ki azt, hogy minden
törvényhez kell egy csomó szabályrendelet,
amely Ariadne-fonalként mutassa meg a ki-
vezető utat. Mivel pedig így a szabályrende-
letek egész könyvtára jött világra, amelyek
megint mentül kevésbé vannak összhangban
egymással, lön ebből egy még nagyobb bábeli
ziürzavar, ami azután decentrizálva van a
különféle felfogás kényelmetes kaptafájára;
egyszóval minden hatóság úgy magyarázza
a paragrafust, ahogy neki jól esik, csak a
szegény magyar imboljog tanácstalanul a
vele incselkedő törvényes alkotások hinárjá-
ban, mert nincs ország a föld kerekességén,
ahol annyi mindenért felelősségre vonnák az
embert.

Vagy tessék csak megfigyelni a nép éle-
tét, nem a kihágások és bírságolások egész
sorozatából áll-e az?

Persze nem azokról beszélnek, akik a
városok kőhombárjaiban laknak és házuk tá-
ját rendben tartja a házmester, hanem azok-
ról, akik a szentesi, meg a csongrád itanyák
végtelenségében éldegélnek, cselédjeikkel, ál-
latjaikkal s legtöbbet szenvednek azért, mert
olyan olcsó a papir Magyarországon.

Nézzük csak. Alig születik meg a kis
honpolgár, számon kéri: kicsoda, micsoda?
Sokszor bizony napok is eltelnék, amíg fu-
varhiány, az időjárás rosszása, vagy száz-
féle más körülmény megengedik, hogy a szülő
bejelentse az örvedetes családi szaporulatot.
Kész az anyakönyvi kihágás, meg a »stróf«.
Felszerken a gyerek, összeírják, hogy ovoda-,
iskolaköteles, ha véletlenül kimarad a többi
közül, meg van az összeírási szabályrendelet
megsértése címén a bírság. Később ha egy
kis disznótör, miegyébb miatt, vagy mert nin-
csen csizmája, elmarad az iskolából, fizet az
apa mulasztási bírságot. Ha nincs beoltva
trachomagyanus, nosza megint van rá sza-
bályrendelet, amelyet megsérteni lehet, de
sőt muszály.

De ha csak a gyerekekkel volna baj ezekkel
az istentelen szabályrendeletekkel! Baj van
ott az egész háztájjal. Nem jó helyre épül a
tanyaház, — építészeti kihágás; közelebb van
a disznóól, trágyadomb mint kellene, kiseb-
bek az ablakok, ajtók, nem folyik el a moslék-
víz, — közegészség elleni kihágás; rossza a
padlásfeljáró, a kut, — közbiztonsági kihá-
gás; a szalmakazal a ház mellé kerül, —
tüzrendészeti kihágás; a göré, az ól, a szom-
széd portája mellé épül — középítési nehé-
zmény; a vasuti sínektől nem előirt távolban
épülő istálló ellen pedig a tüztávlat szempont-
jából emelnek kifogást.

Amde ha mindezekért megidéztek és sok



porcellánpuder legjobb a világon.

Egyetlen puder, mely a pórusokat nem tömi el; alatta az arcbőr él,
lélekliz és szépül. Háromféle nagyságban minden jobb üzletben kapható.

jó tárgyalás után eligazítani sikerült, hogy
legalább otthonában békessége legyen, ki van
szolgálatva a más egyéb kihágások légiójá-
nak, amiért megint csak számon kéri.

Az oktalan állat, a jármos jószág, a ma-
lacok, a tehen, a csikó, a birka, no meg a
libák, baromfiak mind, mind esküdt ellenségei
a gazdának. Hiszen csak merjen betévelyedni
akármelyik a szomszéd vetésébe, a más lege-
lőjére, csak fogyasszon egy pár fűszálat, ami
idegen tulajdon, mindjárt kész a mezőrend-
őrségi kihágás s jön az idézés, hogy hát
nagy a veszedelem. Tán nem is csinálnak
egyebet ezeknél az uraknál, mint hogy a
szegény emberek ilyen ügyét-baját tárgyalják.

Gyorsan végeznek velük, mert hát sokan
ácsorognak az előszobában: panaszosok, ta-
nuk, kártevők egyaránt. Es egymásután ké-
szülnek a protokollumok, amelyeknek hajl-
de szomorú az a három befejező betűje:
K. m. f.

Méltán magyarázza tehát a magyar ilye-
ténképen: Kérdő Márton fizess!

Es fizetni kell a kocsiba befogott loért,
amiért mentében beleharapott a megyére be-
nyuló hazába, a tehenért, mert hogy belegá-
zolt a szomszéd krumpliföldjébe (tanuk iga-
zolják a lábnyomát), a libáért, amiért a
más portáján legelészett (a fölvyigázó gye-
rekért már megfizette az iskolamulasztást s
a libákra azért nem vigyázott a beste fajzat,
mert hiszen csak gombozni is kell).

Pedig hiszen mindaz a kár, ami így
okozódik, nem is valami jelentős, de hát
emberi érzelmek és indulatok irányítják itt a
panaszokat. Harag, bosszu, irigység sugal-
ják a feljelentést s a törvények őrei nem
akarnak a lelkekbe látni.

Hejh, de jobb is volt az a régi világ,
amikor a téns szolgabíró ur tarsolyos, mándlis
huszárral járt igazságot tenni. Egy pár hatal-
mas poñon meg az olvasatlan huszonöt eliga-
zította a hamis tanukat, kiderítette a legső-
tőbb igaztalanságot is, nem kellett tárgya-
lás, se jegyzőkönyv. Mióta azonban a szolga-
bíró ur is csak kalucsnyiban jár és csak pana-
szokat veszeget fel a községekben, bizony
nagyot változott a világ, de kevés köszönet
van benne.

— Megértette kend? — kérdezi a pápa-
szeme mögül és ha nem, elővesz egy nagy
könyvet a sok közül, amelyek ott várakoznak
a stelázsín s ráolvassa a törvényt, szabályren-
deletet, a nóta vége pedig az, hogy: — írja
kend alá!

Nincs idő a magyarázgatásra, — az öreg
betűk odakanyarítottoknak a papirosra vagy
elegendő a keresztvonás is — aztán jöhet a
bírság. Leszúrja a magyar nagy keservesen
és az apró lovak poroszkálnak vele haza-
felé. Ugyszólván nem is tesznek már egyebet,
mert hiszen az élet csak tárgyalás. Busultá-
ban meg is áll a csárdánál egy kis itatásra.
Tele van az hasoló sorsban járó panaszos

felekkel, akik nagy indulattal emlegetik, hogy
igy-ugy, agyonvernek otthon minden libát,
pulykát, felnyársalnak minden malacot, elad-
nak minden tehenet, csikót, amelyek miatt
ennyi időt kellett elpocsékolniok és ráadásul
még szeggyent és kárt is szenvedniök.

Szó a szót éri, egyik liter a másikat,
estenden aztán nótaszóval nagy kurjongatva
érnek haza, észre se véve, hogy már megint
kihágásba tévedtek, mert hiszen a közcsend-
háborításra van csak paragrafusa.

Hogy aszondja, hát már mulatni sem
szabad?

De nem ám. Azelőtt az Icíg korcsmájába
jártak legények-leányok vasárnaponként tánc-
ra. Érettebbek, surtanbók, sittyók vegyesen.
Egyszer csak kidobolják, hogy az ilyen sittyó
leány, legény, aki még iskolás, ki van tiltva a
táncból — így parancsolja a vármegye. Hát
ez bizony súlyos szabályrendelet, mert hi-
szen nyilvánvaló, hogy éppen ezek a fiatalvé-
rűek csinálják a mulatságot, nem az öregek.

Amde az Icíg nem azért okos ember,
hogy a szabályrendeleteken túl ne járjon az
esze. Hiszen a tanyai ember élete alig is
egyéb már, mint a sok mindenféle szabály-
rendelet elleni védekezés. Es Icígnek bizo-
nyosan része van az erre való kitanításban.
Nem is azért csinálják azokat, — ez a véle-
ménye — hogy meg is tartsa valaki, mint in-
kább azért, hogy meglegyenek itt is, mert
másutt is megvannak.

— Lám a faku bejاراتánál nagy ménkü
tilalomfa hirdeti, hogy tilos a pipázás, —
mégis pipáznak kendtek ugy-e?

Csordás Nagy András, aki tilosban lötte
a nyulat, de mivel sajnálta megenni, bevitte
a szegedi piacra, ahol megbüntették érte,
azóta szívesen hallgatta a tanácsot, most is
helyeslelőleg bólintott a fejével, mig ellen-
ben Kis Keszi János csak rázta a magáét,
mert abba sok egyéb mellett az nem akart fő-
ként belemenni, hogy itt a dorozsmai szolga-
bíró parancsol, amodébb három lépéssel
meg írja a szegedi kapitány.

Az pedig nem adott ki tilalmat. Ergó az
onnét valóknak szabad a tánc, senki se tilt-
ja. Es a tánc tovább folyt sittyó legények,
leányok vjgan énekelték vasárnaponként:

Nincs szebb madár a fecskénél,
Fehér lábú menyecskénél,
Fehér lábát mosogati,
Hideg a víz, ki-ki-kapi.

Hanem aztán az a duhaj Balog gyerek,
hogy megforgatta a bicskáját egy pár rivá-
lisában, a csöndérek tollas kalpagja tünt fel
minden vasárnap a korcsma tájékán. Hiába
volt az Icíg fufangja, hiába vitte mind a
nyolc gyereket a szolgabíró elé, hogy vonja
vissza a szigorú rendeletet, mert ő máskép
éhen hal, bizony csak rendelet maradt az
továbbra is és csendes lett az ivó, mert az
a néhány paraszt, aki a söntés előtt iddogált,
inkább az ország dolgát hánytorgatta.

ÜSÖR
Budapest, 555.6

Rákóczi Ferenc...
Soós ucca...
Tóth József...
Tarr József...
Nagyörvény...
Henyi ucca...
Deák Ferenc...
Mentő ucca...
Ferenc ucca...
Cicatricis ucca...
Deák Ferenc...
Hékédén...
Nagyhegy 246...
Cicatricis ucca...
Deák Ferenc...
Hékédén...
Nagyhegy 246...
Cicatricis ucca...
Deák Ferenc...
Hékédén...
Nagyhegy 246...

Tiszta olvasztott zsír nagyon olcsóért!

Cséplésre téli vágásu pörzsölt, nagyon finom

házi szalonát

az összes hirdetett árnál olcsóbban vásárolhat

Kántor fűszerüzletében
(a volt Sarkadi telepen)
Telefonszám 179.

Hasáb, tuskós és aprított tűzifát ingyen házhoz szállítom.

Pontos, elbékény kiszolgálás!

Fűszerek, festékek kiváló minőségben

Hasznos

Egerek és...
 soknál. Ismét
 azonnal fel-
 az este a
 hisz a ba-
 do-
 sem
 meg
 álom,
 érzékre
 bele
 A
 keres-
 ez a vászon
 se.
 a kisfiu-
 az eljárás a
 szüneti. Termé-
 könyökig érnek.
 őket, nem vesztí-
 ha éjszakára s
 a hatáskör
 ez a gyerek nő!
 rickát:
 en állatból kettőt
 — mert ő
 Mit
 ben?
 — Helg
 — Azt
 — Hat
 az étlapon?
 állított egy biz-
 rávanni a bírót,
 g pénztét betörés
 akart kötélnék
 — Es
 Vertheim-kasszát,
 A betörők a vas-
 zik! Éjjel-nappal
 zán.
 thatják, vagy le-
 mondja az
 t egyet és sugva
 — Kép
 zám a vég
 mennyire sz
 — Bold
 Jam már a
 fognálai jön.

nyugodt szívvel Acs Mihályné. Megvétette az urával éppen annak a párját. Megtalálta nagy bajjai Gyarmaton. Igaz, hogy végigjárta az útiutakat, míg reá akadt. Mindjárt kettőt vett belőle; hadd legyen egyik a kisleányának; az is idestova már öt éves; annak is illik fejére a piros selyem kendő.

Mikor aztán Eszti meglátta a Julis fején a piros kendőt, — végtelen szomorúság támadt a szívére. Ő a legszerencsétlenebb, legboldogtalanabb teremtese az Istennek. Még az utolsó koldusasszony is boldogabb mint ő, mert azt nem csufolja senki. Könnyes szemekkel nézte az előtte haladó Acs Mihálynét s lelke erősen háborgott. Akkor aztán egyszerre észrevette, hogy a kis leányka fején is szakasztott annak a kendőnek a párja van.

Ez az eset mélyen belevágott a szívébe. Istenem, ha ő neki is volna gyermeke! Miért ad az Isten az ő nagy ellenségének egy olyan angyalt?

Letépte saját fejeéről a drága selyem keszkenőt s összegyűrte. Otthon aztán oda dobta a fehér mellé a láda fenekére. Hadd pihenjen az is. Neki ugyan soha többé nem kell. Előkeresett régi keszkenőiből egyet, tiszta feketét; azt kötötte fejére s akaratlanul bepillantott a tükörbe. Derengő édes mosoly villant meg gyönyörű arcán.

Soha szebb képet az Uristen nem teremtett!

Bársonypuhaságú aranyhaja kikandikált a fekete kendő alól. Hiszen ő így sokkal szebb! Jaj, mint illik patyolat arcához, aranyos hajához a fekete kendő. Le sem teszi többé. Mindig feketében fog járni. Ezt ugyan nem csinálja utána Acs Mihályné, mert neki nem illik ugy a fekete szín; a haja sem olyan aranyos, mint az övé.

Lassanként megnyugodott. Háborgó lelke lecsöndesült, mint a tó vize vihar után. Még énekre is gyujtott s egész napon át csattogott a ház környéke édes szavatól.

Acs Mihályné minden félórában kinézett a galamducos kapun, átpillantott a szomszéd-jához, tudni szeretne volna, mi ütött abba az asszonyba, hogy olyan jó kedve van?

Mert hiszen azt tudta, hogy a piros kendővel kést ütött az Eszti szívébe. Kis leánykáját feltünően künt sétáltatta az uccán, a szép piros kendővel, hadd egye a méreg Benke Sándornét.

Pedig igazában a szép Eszti kedve csak olyan éreztetett jó kedv volt. Valahányszor megpillantotta Acsék gyönyörű kis leányát, mindannyiszor bele sajgott a szívébe. Már nem is a piros kendő bántotta őt, hanem a gyermeknek angyali arca, mosolygós két szeme. Jaj, miért is nem ad neki az Isten egy olyan gyermeket? Olyan drága ruhákba öltöztetné, milyen még a csengeri komteszeknek sincs. Hintóba ületelné s úgy parádézna vele végig Szarvasréten.

Másnap éppen Urnapja volt. Felöltözött tiszta feketébe s aranyos hajára rákötötte az egyszerű fekete selyem kendőt. Háromszor is visszafordult az ajtóból, hogy a tükörbe tekintsen. Benke Sándor gyönyörrel legettette szemét a felesége hajlékony alakján, aranyos haján. Aztán kiment a kapu elé, leült a kő-lócára s várta az első harangszót.

Akkor lépett ki Acs Mihályné a kis leányával s mint egy sas vetett pillantást Benkéék portájára. Szerette volna meglátni a szomszédasszonyt, hogy szebben van-e öltözve, mint ő? Acs Mihályné olyan volt, mint egy pünkösdi rózsza. Halavány rózsaszín ruháján édesen csillogott a tavaszi napsugár. Fején a szép fehér selyem kendő pompázott az aranyos buzakalászokkal. Kis leánya is gyönyörű volt; úgy nézett ki Julis mellett, mint egy rózsabimbó.

Egyszerre meglátta a feketébe öltözött Eszti. Hej, be megdöbbant a szíve. Az asz-

szonyok hamar meglátják azt, ami szép.

Hosszosan nézett utána, míg Eszti az urával befordult a templom felé.

Jaj Istenem, be szép volt az a Benke Sándorné! Hogy nem tudta ő hamarabb kitalálni, hogy a fekete szín a legszebb a világon! Olyan karcsu, vékony benne az asszony, mint egy lilomszál. Hát még a haja? Mintha a fekete felhők alól kikandikálna az aranyos napsugár.

Egy szempillantás alatt visszatért a háza s a fehér kendőt fekeréltte a feketével. Mikor belenézett a tükörbe, majd kiugrott a szíve örömeiben. Hiszen így még szebb, mint Eszti. Rózsaszínű ruhájához a fekete keszkenő illik legjobban.

Elindult kis leányával a templom felé az ura már ott várta az ucca szegletén.

— Jaj gyönyörűm, — kiáltott feléje Mihály, — de gyönyörűek vagytok.

— Meghíszem azt, — felelt mosolygva Julis — valaki ma megpukkad mérgében!

Jól sejtette.

Amint Benkének meglátta a szép szomszédnét a mosolygó gyermekkel, — halálos sápadtság ömlött végig arcán s egy könny jelent meg szemében. Most már félre tesz mindent. Odamegy Julishoz s szemébe vágja az igazságot. Pedig nem beszélt azzal az asszonnyal három esztendő óta.

Ugy is tett. Mikor vége volt az istentiszteletnek, oda állott Julis elé s haragtól remegve szólott hozzá:

— Adja az Isten, hogy soha le ne tedd a fekete kendőt a fejedről; amíg élsz, legyen neked mindig egy drága halottad, akit meggyászolj!

Azt már nem is hallotta, hogy mit felelt vissza Julis; mint az üldözött vad rohant haza s mélységes zokogással hajította aranyos fejét tengerére.

Attól a naptól kezdve nem hallotta senki Benkének vidám énekét, mintha gyász ült volna a házukra...

A szarvasréti harangok busan konganak. Halott van a faluban. Acs Mihálynak egyetlen gyermeke, az öt éves Ilonka fekszik a ravatalon. Valami leselekedő betegség orvul támadt a gyöngé bimbóra.

Nagy temetés lesz. A gyarmati esperes három pappal fogja végezni a gyászszertartást. A koporsót tele hintik majd a legszebb virágokkal, mert ő maga is egy fejlődő bimbó volt.

Acsné lelkére vak, néma éj borult. A tavasz fényes pompájában virágzó fák, bokrok, sötét lélekemésztő gondolatokat ébresztettek benne. A részvét körülvette megrokkadt alakját.

Hej, szép volt most már a fekete ruha! Talpig gyászban, kétsébeesetten ült a kis koporsó mellett, melyben az ő életboldogsága feküdt kiterítve. Valóságos könnyező Madonna; mint ahogyan a hét fájdalmu szüzet festik az oltárképen.

Acs Mihály is összerokkadt a fájdalom súlya alatt. Mit ér már neki a gazdagság, mit ér a hivalkodás, ha elveszte Isten az ő egyetlen drága gyermekét?

Összeborultak mindketten a koporsó fölé, mint a szomorú fűz ingó lombjai. Míg csöndes zokogással egymást átkarolva álltak a koporsó mellett, észre sem vették, hogy a halottas házba valaki belépett.

Benke Sándorné volt talpig gyászruhában, kisírt szemekkel, halavány arccal. Egyetlen szó nélkül roskadt a koporsó lábához s hosszasan imádkozott az ártatlan kis halottért.

Nem zavarta senki. A bánatos szülők mély fájdalommal nézték a gyászos, imádkozó alakot.

Mikor fölállott, olyan volt az arca, mint

a viasz, csak nagy kék szemében lobbant fel a láng. Odafordult a szenvedő anyához s remegő hangon csak ennyit mondott:

— Julis, tegyük ezt a fehér és piros selyem kendőt az Ilonka feje alá. Nekünk jó lesz ezután a fekete!

Azzal elővette a kis kendőcskéket, melyeken oly fényesen ragyogott az aranyos buzakalász s gyöngéden ráterítette a párnácskára, a leányka feje alá.

Acs Mihályné egy fájdalmas sikoltással szoritotta Eszti szívére, vállára borult s folyt-folyt a könye, mint a csöndes záporosó.

A két asszony összefolyt könnypatakja lemosta lelkükről a hivalkodás minden árnyát.

A nyitott ablakon beözönlött az esti üde lég mámorító illata; a kert zizegő lombjai mögött már látszott a fejedelmi hold halvány arca, mely éppen akkor lépett azurkék trónusára kísérve a szikrázó csillagok ezreitől. De a fejedelem fekete felhőből egy kendőt is hozott magával, hogy feltegye koronája fölé s meggyászolja azt a kis bogarat, a szarvasréti nábob egyetlen gyermekét...

Legolcsóbban beszerezhető szalonna és zsírszükségletét az alanti árakon:

Elsőrendű téllvágású szalonna 1 kg. 2.80

házi zsír 1 kg. 2.80

Papp István
 hentes és mészárosnál. — Br. Harucker ucca 17. szám.

Hizott sertést, hizott marhát és borjut a legmagasabb napiáron veszek.

Mész és portland cement házhoz szállítva minden mennyiségben kapható özv. Molnárnénál

— Kossuth ucca 3 szám. —

OLCSÓ! KÉRDŐ!

Tejoltásra használjon Zendus-Tejoltót!

Próbátveg 1 pengő.
 120 liter tej megoltásához elegendő.
 Kis üveg 1.90 fill. Nagyüveg 3.40 fill.
 Kapható:
vitéz Váradi László gyógyszertárában
 Vásártér. Kossuth-u. 36. Telefon 17.

HANGYA-fatelepep legolcsóbban szállít azonnal

bármely mennyiségben **elsőrendű** dorong és korhadntemes **száraz, hasábos, tuskózott és aprított** bükküzifát, **I-a díkoksot**, porosz sziléziai darabos **szenet** (Hindenburg-tárna), kétszermosott **porosz kovácszenet**. Pontos és előzékeny kiszolgálás. Megrendelések Erzsébeti közp. irodánkban és Klauzál-u. telepünkön eszközölhetők. — Telefon: Közp. iroda 35. Fatelepep 164.

Nem érdemes élni?...

A szerkesztőségbe néhány nappal ezelőtt a következő levelet hozta a posta:

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

Olvasom becses lapjából, hogy egy éltes ember felakasztotta magát, elkeseredés lehetett benne, mert ma olyan helyzet van, hogy igazán nem érdemes élni, nemcsak az éltes embernek, hanem a fiatalnak is. A fiatal nagynehezen munkát kap, de élhetőséget nem. Vasárnap lemegy korán reggel a piacra, eláll napszámra. Megfogadják egy hétre, aznap délután gyalog kimegy a munkahelyre, ahol egy napra való munkát adnak neki, éjjel 11 órakor mondják a munkásnak, hogy tovább nem kell, mert van elég munkás. A szegény fiatal munkás kedden hajnalban egyenest a piacra megy gyalog, hogy elálljon. Vár órák hosszáig, ha ugyan megint akad egy hétre, vagy egy napra munka. Most tessék elgondolni, Szerkesztő ur, hát ne legyen elkeseredve a fiatal munkásember, amikor az adóval éppen úgy sújtják őt, aki a más talaján keresi meg az ennivalóját, mint akinek bet terem az évi kenyere. Olyan elkeseredett vagyok. Miért nem foglalkoznak már a munkásember ügyével is, én úgy gondolom, hogy éppen olyan hasznos polgára vagyok az érdemes városnak, mint más. A munkásra nem vár más nyugdíj, mint koldulni mehet, vagy felakasztja magát...

...Eddig szól a szegény szentesi munkás levele.

Az az öreg ember, aki a Nyiri uccában felakasztotta magát, levelében így bucsuzott el övétől: Nem érdemes élni...

Az a 15 éves fiú, ak imár másodszer követ el öngyilkossági kísérletet, édesapjának elhaló hangon ennyit mondott: Nem érdemes élni...

Persze, rámondjuk a kádenciát: A 15 éves fiú egzaltált, a 69 éves öregember életunt, vagy gyógyíthatatlan beteg, a panaszkodó fiatal munkás elkeseredett.

Vagy azt csináljuk, hogy védekezünk az öngyilkossági járvány ellen. A marószódát, amely szerelmes lányok, asszonyok végső mentővára volt, halálfejes bádogskaikájában áruljuk. A rendőrséggel, a csendőrséggel külön megtanítjuk a vízből való mentést, csónakokat helyezünk készenléte arra, hogy kimentjük a vízből az öngyilkosokat. Lőfegyvert és löszert hatóságai engedély nélkül nem adnak egy boltban sem, — szóval védekezünk az öngyilkosság ellen.

Védekezünk és ugyanakkor egymásután dobják el fiatalok, öregek maguktól az életet, mert »nem érdemes élni.«

Mi van itt az emberekkel? Hát igazán nem ad ez az élet már semmi jót, semmi szépet? Hát nincs már cél az életben, amiért érdemes küzdeni, fáradozni?

1914-től megszokták az emberek a halál közelségét. Azok, akik kint voltak a harcmezőn, minden pillanatban szembenéztek a halállal. Azok, akik idehaza maradtak, minden pillanatban készen voltak a gyászra.

Hiába ért véget a háború, a ma élő nemzedék magával hordja az életunságot és a halált. Nincs nap, hogy elérhető példák ne kerüljenek az ember szemé elé. Budapesten a Lánchídról a Dunába dobta néhány nappal ezelőtt egy debreceni pékmester a szeretőjét, egy 19 éves leányt, azután utána ugrott. A leány anyja is utána akart ugrani, szerencsére megakadályozták. Tiszaktúton évek óta arzénal szétetik a halált, a hatóságok szinte tehetetlenül állanak a tömeggyilkossággal szemben.

A háború előtt, akkor, amikor szép, hangulatos, poézissal telt életet éltünk, amikor volt életkedvünk, jókedvünk, csodálkozunk az öngyilkosokon. Csodáltuk őket, hogy milyen nagy lelkierejük van, milyen erős akaratuk, elhatározóképeségük van, hogy itt merik, itt tudják hagyni az életet. Ma? — Ma azt mondjuk: kishitűek az öngyilkosok, nem talpig emberek, nem mertek szembenézni az élet szenvedéseivel, meghátráltak.

Ném teoriák, szónoklatok, nem lélek-

Mielőtt óra, ékszer, varrógép és szemüveg vásárlást eszközölne, saját érdekében tekintse meg WEINBERGER ELEMÉR ÉS NEJE

(ezelőtt özv. Felsenburg Benedekné) Kossuth ucca 16 sz. saját házukban levő üzletének dus raktárát, ahol szükségletét feltűnő olcsó árak mellett szerezheti be. — Varrógépeink a világhírű „Kayser“, „Dürkopf“ és „Singer“ gyártmányok, melyek teljesítő képessége az összes létező gyártmányok fölött áll, már 10 P havi részletre kaphatók. Díjjalan géphímzés tanítás! Óra, ékszer javítás jótállással, igen szolid árak mellett.

analízis és szószéki dörgedelem kell ide. Nincs az az ember, aki szóval lelket, kitartást öntsön azokba, akik azt mondják: nem érdemes élni.

Más kell ide, egészen más. Késhegyig menő harc kell ide a nyomorúság ellen. Annak, aki dolgozott, nyugalmat öregséget kell adni, annak, aki most indul az életbe, lehetőséget kell adni, hogy munkával vigye valamire. Annak, aki teljes munkaképességének birtokában van, munkát kell adni.

Ki kell ölni az emberekből azt a tudatot, hogy nem érdemes élni.

Igenis: érdemes! Szép ez az élet, a legszebb ajándék a világmindenségben ez az élet, ad örömeiket is ez az élet!

Rajtuk, akik ma élünk, végigviharzott egy egész történelem. Mi mindannyian csináltuk a történelmet. Mindannyiunkat kiemelt az Idő a poézissal telt életből, hőroszokat, félisteneket, hősokeket, mártirokat csinált belőlünk.

Elég volt a történelemcsinálásból. Mindannyian szeretnénk már visszakerülni a szürkeségbe. Más vágyunk nincs, csak az, hogy dolgozhassunk és egy szemernyi melegegédést, egy szemernyi örömet, kedvet kapjunk. Köszönünk szépen minden jelszavat, minden hangulatos politikai és társadalmi akciót, elvet, igazságot. Köszönjük, ezekből elég volt.

Kijátszottuk magunkat a történelemcsinálásban, politikában, honmentésben, mindenben. Ezek mind egy lázas, néha önkívületbe került kornak az alkai voltak.

A lázunk elmúlt, lábadoztunk, meggyógyultunk. Most már el kell kezdeni a munkát ezért az új országért, ezért a mi csöppnyi életkedvünkért, parányi jólétünkért. Meg azért, hogy ha mi már nem, legalább a fiaink, leányaink visszakaphassák a háborúelőtti szép életet.

Ilyen szempontból kell revízió alá venni a mai embereket. Felülről kell elindítani az új magyar életet, felülről kell megjelölni, hogy mit csináljanak, mit dolgozzanak az emberek. Ahogy az állam fentartása szempontjából kontroll alatt áll minden ember, ugyanúgy törödni kell minden emberrel, hogy az mit csinál, milyen körülmények között él, mi van vele.

Alkotó munka kell, nem napi politika, kiskaliberű tervek.

Munka kell, mert a munka szórakoztató, a munka embernevelő, léleknevelő, a munka mutatja meg, hogy vannak az életnek céljai, szépségei, örömei, a munka tanultatja meg velünk, hogy igenis, érdemes élni!

Raczkó Lajos.

Arcbőrét bársonysimává csak „Szent Anna Arcfinomító“ szappan teszi, kizárólag a KISÉRI PÁTIKÁBAN kapható, ára 70 f.

I. rendű Porosz cséplőszén

prima diókoks, hasábos, tuskós porosz és aprított száraz tűzifa

kedvező fizetésre kapható:

GYURICZÁNÁL, Kossuth-u. 6. Telefon 30.

Miért?

Előbb a fiatal ember érkezett meg s csak később csillant meg az asszony piros napernyője. Akkor a fiatal ember feléje sietett, az asszony pedig úgy tett, mintha nem is látná. Magától érthető, hogy első találkozásra készültek. Az asszonyok ugyanis csak először késnek el és a férfiak nem sietnek többé soha.

A fiatal nő hosszúra megnyúlt arnya csendesen uszott előre a fehér uton. Nyomában egy másik kis arny imbolygott. Egy kutyának az arnya.

A fiatal ember utálattal, bosszusan nézett erre a kísérőre, mikor szemközt álltak, suttyogva szölt:

— Megint elhozta Didót?

— Várjon, — szölt az asszony.

Hátracsapta napernyőjét; lehajolt és jobb kezével simogatni kezdte a Didó fejét.

A kutya akkor már ott ült a földön, mellette. Kettős orru vizsla volt, melynek a szimatja, ki tudja, még tán a rejtelmes jövőbe is behat. Pacalos fülei árnyékosan omlottak le kétfelől a ráncos, tudós pofája mellett. —

Mozdulatlanul, pillantás nélkül nézett három szál szemöldök-tüskéje alól az asszonyára. Azokkal a tiszta, barna kutyaszemekkel, melyekben olyan meleg becsület, olyan mélységes bölcsesség van, milyenben a mai ember talán már nem is igen hisz. Csodákat beszéltek a ragaszkodásáról s e csodák közül legismertebb volt az az eset, hogy egyszer alaposan lefűlt egy toladó koldust, ki urnójének mindenáron kezet akart csókolni... Didó előtt nem szabad toladni, vagy erőszakoskodni.

A fiatal nő azonban azt mondta:

— Várjon.

Pár lépéssel előre ment s oly hangon, mely a fogai közt szűrődött át, felkiáltott az oszlopos verandára:

— Péter, kérem, hívja vissza a kutyáját.

A fiatal ember arca felderült és hálásan mondta:

— Édes szép asszonyom.

Valószínűleg csak szokásból és divatból bizta a hangját éppen ezekre a szavakra, melyek olyan tökéletesen ráillettek arra az asszonyra, ki előtte állott. Olyan igazán édes, szép asszony volt. Olyan fehéren és rózsásan szép, milyenek csak a puha, szöke asszonyok lehetnek. Azok a kékszemű, alacsony homloku asszonyok, kiknek feje szinte bánatosan és fáradtan hajlik le, de csak a dus, aranyos színű farkocok súlyá alatt. Formásak, mint a fehér galamb, álmosak, mint a cicá.

A szájuk üde és nedves, de jelentéktelen és nevetős, nem sápad el és nem lesz kicsattanóan piros, csak fölnyílik s megmutatja a fogsorát, mely a gyenge, fehér kukorica tömörről soraihoz hasonlít. Az ilyeneket sokszor Irmának hívják, leginkább Emmának s azok közé tartoznak, kiknek alig-alig van történetük. Nem azért, mintha bennük kevesebb jó-

akarát, vagy kócos hajú... mert más a le... kognak, sokat olvasnak.

Pedig az katonák társ... hon, az ősi... melyre a szá... ket a saját... geti be. A ka... hogy az ilyen... őket, mert o... zán többet... egy étvágy... Emma is... keveset olvas... na a végzet... cadik évet, m... mamák sem ig... ezt az időt... éppen véletl... Történt...

Egyszer... csak nem vol... üresen mara... nyár volt. M... mikor a leg... hogy nem... lakott, külb... barátnői ré... mes história... előtt is, este... öltöztetl... aigha a jó... S egy ille... nem kötözte... fentemlített... szer csak me... A férjé... idők óta a... megérkezik... volt és főké... édes Istenem... csak megérke... milyen, hanem... Jókör jött... és kárörvend... amint a szép... a verandára:

— Péter, hívja vissza a kutyáját. Ez a látha... férje volt. Egy... lyödött ur, ki... meglehetősen... okos ember v... a közönyt, mi... cipőtalpat. B... mindenki és m... hogy teljes bi... módot, melyb... szesítette. Az... a közönyt, ha... felül megbecs... diál akármily... el ezeket a va... — Te sa... semhogy ell... Tíz évig... tíz évig hall... már maga is... ni jó volt e... ha egyszer... ut a főrj... kolt lenni.

Emma... guak, sejtelm... tató, forró pill... mikor Péter... ajtót. És fo... nyílt ajtón... mötölése és b... Didó, kiról... posan lefűlt...

— Bocs... — kérdezte... — Azt!

A felelet... üde szájáról... zással nézett... ernyő nyel... — Tehát... dezte Péter... A fiatal...

lecsattant az... e föl feszült... karmolgatták... akartok lenni? nyájasan. A fiatal... elejtette a

akarát, vagy...
kócos haj...
mert más a...
kóznak, sokat...
olvasnak.

Pedig az...
katonák társ...
hon, az ősi...
melyre a szá...
ket a saját...
geti be. A ka...
hog az ilyen...
öket, mert o...
zán többet...
egy étvágy...
Emma is...
keveset olv...
na a végzet...
cadik évet...
mamák sem...
ezt az idő...
éppen vélet...
Történt.

Egyszer...
ha ilyen eg...
csak nem vol...
üresen mar...
nyár volt. M...
mikor a leg...
hog nem —...
lakott, külb...
barátnői ré...
mes históri...
előtt is, este...
öltözetlenül...
aligha a jó...
S egy ille...
nem kötözte...
fentemlített...
szer csak me...
A férjnek...
idők óta a...
megérkezik. I...
megmondani, hogy ki...
volt és főké...
édes Istenem...
csak megérke...
milyen, hanem...
Jókor jött...
és kárörvend...
amint a szép...
hangosabban sz...
fel a verandára:

— Péter...
Ez a lát...
férje volt. E...
lyődött ur, ki...
meglehetőse...
okos ember...
közönyt, min...
cipőtalpat. B...
pescenyének nézte...
mindenki és...
hogy teljes...
módot, mely...
szesítette. A...
pedig megbosszulják...
a közönyt, ha...
felül megbecs...
dül akármilyen...
el ezeket a...
kat:

— Te s...
semhogy ell...
Tíz évig...
asszony, úgy, hogy...
már maga is...
ni jó volt e...
ha egyszer...
az olvasás...
kolt lenni.

Emma ass...
löntéle kételyek, vá...
gyak, sejtelm...
tató, forró pill...
mikor Péter...
ajtót. És fo...
nyilt ajtón...
mötölése és...
Didó, kíról...
posan lefű...
— Bosc...
dolgom volt, Didót?

— Azt...
A felele...
ide szájáról...
zással nézett...
ernyő nyel...
— Tehát...
akartok lenni? — kér...
dezte Péter...
A fiatal...
id elejtette a botját a

a tettenért ember tulságosan ártatlan hangján szólt:

— Világért sem... De kérek...
— Csak ketten! — felelte Emma daco...
san. Megmozdult az orra cimpája, mialatt arca a nagy, sejtelmes várakozásban elhalványodott. Szédült. Olyan pillanata volt, melyben az asszony még a veréből is ki tudná érezni a diadalok diadalát, hogy valaki félti...

— Didó, ide! — kiáltott le Péter ur s nemsokára hallani lehetett a kutya vinnyogását s az ur paskolását, amint szeretettel dögönyözte a kutyát, szólván hozzá az ő nyelven:

— Tu lump, tu lump...
Odalenn elindult a piros napernyő. Előbb káprázatosan forgott a nyugtalan asszony vállá fölött, mintha valaki tehetetlen haraggal pörgette volna a nyelét. Aztán csak elcsitult. Forgott még egyet, kettőt, majd lassan, szinte elbágyadván libbentek meg a fodrai. Szeliden siklott a fehér fűrtös akácfa alá.

A fiatal ember azt hitte, most már csak az árnyékába kell hajtani a fejét. De nem kell bizni a napernyőben. Alighogy hozzáért a kalapja széle, összecsapódott a piros napernyő-fodor s a fehér csontnyél olyan erővel furódott a homokba, hogy e szokailan hévtől piros lett Emma asszonynak még a homloka is.

— Tudja mit? — szólt rövid, éles hangon. — Most már csak forduljon vissza maga is és menjen fel oda, Didó mellé...

S mialatt a kísérője zavartan s meghökkenve állott előtte, a szép kék szemek a szédiületes asszonyi harag sulya alatt, melyet olyan jogtalanul tulajdonítanak a pelykának, félig lezáródtak. Felső fogai megmárták az alsó ajkát és a hangja olyan nagy lett, hogy tán maga sem hallotta e furcsa kis vallo-más, melyben olyan nagy, asszonyos igazság rejlett:

— Eh, az olyan férjet, ki nem gyanak-szik, nem leskelődik s a veszély ingerével még csak kísérletre sem csábítja a feleségét, nem mulatság, nem inger és nem érdemes megcsalni.

— Még csak a kutyáját sem küldte ve-lünk! — szólt aztán hangosan s egy rop-pánással eltörte a piros napernyő nyelét.

A Borsos vendéglő teljes berendezéssel együtt kiadó.

FELSŐPÁRTI GŐZMALOM

Karcaparti ucca 78 szám.

Telefon: 67 szám.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű örlető közönséget, hogy a

Felsőpárti Gőzmalmot

1929. évi március hó 15-től **átvettük**

és a malom szerelését, átalakítását **Junius hó 15-tel** befejeztük. Ezen időtől fogva a legkényesebb igényeket kielégítő üzemet megkezdjük és elfogadunk:

Vámörletést: buzaörletést, 0-ás, kenyérliszt és korpára. Pékek részére kivánság szerint. — Darúdíst goromba, lágydarára tetszés szerint. Csuvaroknál, vagy a malomban történt megrendelést azonnal teljesítjük — Lisztet, korpát és különféle darákat eladásra legolcsóbb napiáron árusítunk. — Megrendeléseket aznap díjmentesen házhoz szállítjuk. — Tegyen próbaörletést!

Pontos és kifogástalan kiszolgálásban részesül. SZERET írtási célra állandóan raktáron tartunk. Cséplőgéptulajdonosoknak cséplési szemet!

Tisztelettel: **Barth János és Fia.**

Lucienne arcképe

Irta: **Maurice Montégut.**

A nagy, gyászkeretes kép szomorúan elütött a többi, tarka színben pompázó festményektől. A tárlat megnyitásakor nagy közönség járt teremről-teremre és főleg a gyászkeretes képnek akadt sok nézője, amely egy gyönyörű női arcot ábrázolt.

Holling hírneves festőművész feleségének volt az arcképe. Néhány nappal a tárlat megnyitása előtt hirtelen megbetegedett és meghalt. A festőművész megfestette az arcképet és kiállította a tárlaton, hogy bemutassa a közönségnek elveszett boldogságát, szerelmének letört virágszálát. Már elviharoztak felette az ifjuság küzdelmes évei, amikor belé-szeretett ebbe a csodaszépségű leányba, aki-nék sötéten tündöklő szemei hasonlóak vol-tak a fekete gyémánt ragyogásához és szöke hajának hullámai, mint csillogó selyemszálak omlottak alabástrom fehérségű vállaira. Őt esztendőn át legédesebb boldogságban éltek együtt és határtalan szerelem fűzte egy-máshoz őket.

Egy este, amint kart-karba fűzve, kint sétáltak a kertben, a hideg esti szellő megcsapta arcukat és a halál lehetőségétől elhallványultak a szép fiatal asszony arcának üde rózsái. Reggel, amikor még a virágjait öntözte, látgy dalt dudolgotat és estére mereven, élettelenül hanyatlott le puha párnáira.

A festő szerető szíve majd hogy meg nem repedt a nagy csapás sulya alatt. Órák hosszat térdelt a virágos ravatal előtt és keserves zokogásba temette szomorú bánatát. Egész Páris résztvett Holling gyászában, de ez nem vigasztalta a festőművészt. Szomorúan járt-kelt egymagában és semmi sem csillapította nagy fájdalmát.

Mindennap, kora reggel elment a tárlatra és sokáig, nagyon sokáig nézte a gyászkeretes képet. Szemeibe könnyek gyűltek és ajkai sugva rebegtek:

— Igen, igen, te vagy az... te... ezek a te szemeid... ilyen volt a szájad... szép szöke hajad, amelyet annyiszor simogattam... Oh, Lucienne, reám nézel csodás szemeiddel, rám ismersz... én vagyok. Hőfehér kezeiden láthatók a halványkék erecskék... Üde arcod rám mosolyog... Oh, be szép, be gyönyörű is voltál... szép, mint amilyen ezen a képen vagy... Te vagy művészetemnek mesterműve... te édes angyal!

Igy beszélt minden reggel a gyászkeretes képhez és sokszor úgy vélte, mintha feleletet adna neki.

Egy reggel, amikor ismét elment a tárlatra, egy férfit látott a kép előtt állani. A szívébe nyílt, a féltékenység érzése kinozta, mint azelőtt, ha valaki a feleségéhez mert közeledni. Odalépett az idegen férfihez és álmél-

kodva látta, hogy szemeiben könnyek csillognak és ajkai remegnek a megindultságtól. Kezet akart nyújtani neki, de hirtelen visszahökkent és gonosz sejtés nyílt a szívébe.

— Fiatal is, szép is, — gondolta magában — és ajka Lucienne nevét susogják!

Fejéhez kapott és tántorogva ment odébb. A szeretet, a bizalom legyőzték az ármányt és nem hitt a csalfaságban, nem kétkelkedett a hűségében.

Másnap az ismeretlen férfi megint ott volt a kép előtt és mintha oltárkép előtt állott volna, fohászodva nézett fel reá. S a festő, amikor meglátta, elgondolta, hogy ő már öreg volt, amikor Luciennt nőül vette... de ez a férfi még most is fiatal, életerős... és talán... talán megcsalta...!

Keblében a féltékenység, a szeretet, a rossz sejtés érzése viaskodott és kábultan dőlt le az egyik székre.

Egész héten át, minden reggel ott találta az arckép előtt feleségének titkos imádját. Nem tudta megállani és megszólította:

— Szép kép, ugy-e?

A férfi kelletlenül fordult hátra, mintha bosszankodott volna, hogy megzavarják merengésében.

— Oh, igen, nagyon szép kép, — szólt aztán sóhajtozva — de ő még szebb volt... Ha látta volna, ha ismerte volna... Csodás szépségét nem lehet leírni... nem lehet lefeszíteni!

Holling ököbe szoritotta kezét...

— Ah... Talán a barátnője volt?

— Oh! Dehogy. — Nem is sejtette, hogy élék. Néha elsuhant mellettem a tárlatokon. Tavaly együtt voltunk egy tengeri fürdőn, de csak messziről csodálhattam... Nem ismerkedhettem meg vele, mert nagyon szerette a férjét... Szemeinek ártatlan nézéséből is kivilágolt szűzies tisztasága... De, bocsásson meg, uram, hogy mindezt elmondom, — de olyan szomorúsággal van tele a szívem és olyan jól esik, hogy elpanaszolhatom bánatomat, keservemet, mert ő már — nem él, halott!

S zokogni kezdett keservesen, szívet-tépően.

— Barátom... fiam! — szólt hozzá érzékenyülten. — A férj, akit annyira szeretett: én vagyok! Holling! Holling, a festő! Oh, megbocsátom Önnek mindazt a fájdalmat, amit egy hét óta okozott. Ha tudná, mennyit szenvedtem!... Istenem!... Édes jó Istenem!... Milyen szép, milyen gyönyörű volt — ugy-e — az én drága, egyetlen Lucienne-m?

— Ön a férje?... Milyen különös! Egykor gyűlöltem, pedig sohasem láttam... és most — most szeretem... mert önben, őt vélem viszontlátni!

— Adja ide kérem a névjegyét... Hogy minek? Majd megtudja!... Isten önnel! Azzal elstetett.

— Ez az ember alighanem örült, — gondolta magában a fiatal ember. — A viszontlátásra, Lucienne! — S szemeit a földre szegezve, elhagyta a termet.

Hat hét múlva bezárták a tárlatot. Egy este a fiatal ember a következő levelet kapta:

»Uram!

Ön úgy szerette Luciennt, mint ahogyan azt meg is érdemelte. Ön az egyedüli, akinek lelkében az ő szent emléke él. Az volt a szándékom, hogy megsemmisítem az arcképet és azután véget vetek életemnek. De elengedem tervem egyik részét. Meghalok, de Önnek ajándékozom életem ideáljának, álmaim szép tünderének arcvonását, hogy örök csodálattal csüggjön rajta élete végéig. Szét akartam rombolni a képet, de szemeinek nézésétől erőltlenül tántorodtam vissza. Önnek ajándékozom a képet, mert tudom, hogy meg fogja azt becsülni. Isten önnel! **Holling.**«

S úgy is történt, amint azt Holling le-velében megírta. Nem bírta elviselni a nagy bánatot és revolverével kioltotta életét. És a fiatalember megkapta a szomorú gyászkeretes képet. Örvendett az ajándéknak, de az öröm mómora csakhamar elszlott. Egy fél év múlva pedig, amikor meg akart nőszülni és nem volt elég pénze: ötvenkétezer frankért eladta a képet a chicagói muzeumnak...

Vásároljon a mozi mellett Gyarmatfíndl,

hol fűszer és háztartási
szükségletét a legjobb
minőségben legolcsób-
ban beszerezheti.

Buzafuvarozást

gyorsteherautóval tanyáról a vá-
rosba, valamint a hajóállomásra
ugyszintén mindennemű más
áruk fuvarozását jutányosan,
gyorsan és pontosan vállalok.

Ifj. Botos Sándor

4134 I. ker., Borza ucca 2 szám.

Villany és Rádió

felszerelést, javítást, legszebb, legolcsóbb
és legjobb kivitelben. Mindenféle rádió
alkatrészek, készülékek és lámpák rak-
táron. Tekintse meg raktáramat és te-
gyen egy próbavásárlást

Özv. MOLNÁR LÁSZLÓRÉ
villany- és rádió vállalkozó, Szűrszabó N. imre-
ucca 3 szám. KISPIAC-TÉR. BÉLÁDI HÁZ.

Épület- és butor- asztalos munkát legjobb kivi- telben legolcsóbban készít

HIRZENKOR

asztalos Soós ucca 11 szám.

Mahagóni szalagarnitúra olcsón
sürgősen eladó.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók
Molnár Áruházában, Rossuth-u. 8.

A szentesiek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, mo-
dern családi szállója az

István Király szálloda

VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás,
modern berendezés, központi fűtés,
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes
pensió 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa-
mosokkal közelíthető meg. 2556

Eladó

egy jó állapotban lévő
szelőlőrosta, két pa-
raszt kocsi, egy szecs-
kavágó és egy olcsó
könnyű féderes kocsi.
Megtekinthető és ér-
tekezni lehet I. ker.
Kiss Bálint ucca 10 sz.

Minden betegségnek széthurcolója az átko-
zott légy. Azért pusztítsuk kegyetlenül. Ösz-
szefogdossuk a kitűnő mézes légyfogóval: az
Aeroxon-nal. — Kapható jutányosan a Toldi
téri pavillonban.

A kruzslói király

Egyidőben a »kuruc« szónak nem volt
akkora bece, mint amekkora ma van. A
kuruc háborúk alatt a röghöz kötött nép és a
városi mesterember majd hogy nem gyűlölte
a kurucokat. A gyűlölségnek oka pedig az
volt, hogy Rákóczi Ferenc neve alá rejtőzött
apró rablócsordák mint kuruc guerillahad kü-
lönösen Erdélyt és a felvidéket untalan éget-
ték és fosztogatták.

A nyolc évig tartó harc, legfőképpen
azonban a pestis okozta kétségbeesés annyira
lelohasztotta a kuruc szívek lángját, hogy
sokan szökve hagyták el a fejedelem tá-
borát.

A szatmári pacifikáció után Károly csá-
szár salva gratiát adott a bűnbánó kuruc
nemeselemeknek, akik siettek váraikba és a ket-
tős fedelű ősi kuriákba övéik közé. A várak-
ból azonban hamarosan kizavarták az urakat,
mert a béke kihirdetése után négy évre ro-
mokban döntötte a német a várakat és a
kulcsos városok bástyáit. Ugyanekkor hány-
ták tüzre a tárogatósiakat is.

A háború szerencsétlen kimenetele talán
senkit se sújtott oly fájdalmasan, mint a
majtényi sikról szélnek bocsátott közrendi
katonákat, mert ők mindenöket, — a sza-
badság reményét — vesztették el. A gyalá-
zatos szolgálásra kárhözhatott jobbágyság a
felszabadulás reményében sorakozott a Li-
bertás lobogók alá. Bizony keservesen zo-
kogtak hát, látván, miként hajóznak meg a
kuruc kornéták Pálffy János labanc tábornok
gunyos tekintetére. Csüggedve, rettegve men-
tek haza a roskadozó viskókba. Itt aztán még
az a keserű sors is várt rájuk, hogy a csá-
szárpárti földesurak vagy nem, vagy csak
tiz rhénes forint lefizetése mellett fogadták
vissza a rebelleket, hogy bosszúból ké-
nyük-kedvükre sanyargathassák őket.

A kruzslói jobbágyságok is megszállotta
a szabadság vágya. A vének és gyerekek ki-
vételével egy szál talpas hajdunak csap-
tak fel Czelder Urbán seregéhez és alig volt
keményebb katonája a fejedelemnek, mint
amilyenek ezek a sárosi szikár tótok voltak.

De meg is bűnhődtek a lázadást. A há-
ború után a kruzslói kuria mély pincéjé-
ben láncon singlődtek; botozták a védtelene-
ket, úgy, hogy némelyikből a deresen szakadt
ki a lélek.

A kruzslói dominiumnak ekkor nemes
Mikurszky Simeon volt a gazdája, akit Sáro-
sban csak a hőbortos Mikurszky néven
ismertek.

A guta egy faragott háta karszékbe kö-
tötte ő kelmét. Párnás székében nappal szu-
nyókált, éjjel pedig horkolt. A guta talán
azért legyintette meg, mert nagyokat ivott.
De nem vizet ivott, hanem délelőtt golyatejet,
délután meg borocskát, vagy méhsert. A
golyamadár ugyan alig szokott tejet adni,
Simeon ur mindazonáltal a rozspálókára meg
a lengyel átkovítára ráfogta, hogy golyatej.
Ur létere miért ne csinált volna magának
grammatikát?

— Simonka — mondja neki egyszer a
kisszebeni kirurgus, — a guta a lábodon
kezdte és ha nem hagyysz fel a pityizálgatás-
sal, a koponyádon fogja végezni.

— Ostoba felcsér, a fogaim miatt nem
ihatom vizet, — dörmögi Mikurszky.

— A fogaid miatt?

— Persze, mert amikor vízcigálnak iszom,
sajognak, mintha ráncigálnák őket.

— Hm, bizony okos agyaráid vannak
amicenkó, — felelt a nagytudományú férfiú.

A parasztek szörnyen rettegtek Simeon
urtól. Nem is ok nélkül: mert tuskés hajával,
lapulevél alakú kövér füleivel ahhoz a he-
gyek gerincein leskelődő törpe fenéhez volt
hasonlítható, aki füttyszóval ejti törbe az
erdőn járó tótokat, hogy elcipelje őket a
nyirkos barlangba, ahol garmadában pené-
szedik az embercsont.

Télen-nyáron kárniolgompos sujtásos dol-
mányt és vidraprémés bársonykucsmát vi-
selt. Oldalán meg egy széles fringia lógott.
Erről a rozdsás vasról azt költötte, hogy
egyik őse, aki keresztes lovag volt, András
királynak idejében hozta a szentföldről. A
szaracén vérben ázott családi ereklye nem

is került le Simeon ur oldaláról. Éjjel is mel-
lette zörgött-csörgött a karszéken, vagyis in-
kább a trónuson. Mert hát a hőbortos Mi-
kurszky király volt.

Götives, pipafüstös szobájának falán ócs-
ka mellvérték, nagy olajképek, sisakok, tol-
las barettek és csatabárdok függtek. A sar-
kokban ujni vastag porlepedő alatt sarkan-
tyus lovagsizmák, csujtáros nyergek és moly-
ette állatbőrök heverték. Előtte az asztalon
pedig királyi pálcaként egy gerezdes buzogá-
ny nyugtózott. Ebben a szobában, iga-
zabban trónteremben az egyik ablaknál ta-
nyázott Mikurszky. Csak néha tavasszal, mi-
kor az alkonyat lilaszínű langyos párái száll-
dogáltak a rét fölött, vitette magát az oszlo-
povos tornácra és itt egész éjjel hallgatta a
Svabkukka alatt terülő mocsarakban ungoló
békákat.

A trónterem mellett volt a kinseskamra.
Ebben a homályos oduban három hordó volt
csapon. Az egyik hordóra ez volt írva kré-
tával: Élet; a másikra: Okosság; a harmá-
dikra: Álom. Vagyis méhsér, helmeci vinkó
és rozspálók.

Neve után ezt szokta írni: R. C. Aki nem
vala jártas ő kelme grammatikájában, azt
hitte, hogy ez a rejtelmes két betű nem jelent
egyebet, mint hogy Romanus Catholicus. Si-
meon ur szerint azonban egyéb értelem lap-
pangott alattuk: Rex Cruzloensis. A kruz-
slói király.

Királyhoz illően udvart tartott. A pala-
tinus és a főasztalnok egy pupos tót volt;
ez sütötte megtűzesített köveken a krump-
lángost meg a zsiros bandurkát. A kuka Máty
volt a pohárnok, ez meg töltögette csobo-
lyóba a helmeci zöld savanyicát és tömögte
ibolyaszagu gálócsival a király szarvasagancs-
ból faragott pipáját. Egy meztlábos kosta
lett az Anonymus Notarius, aki a löcsei
kalendárium tábláján a juhokat meg kecské-
ket tartotta volna számon, ha el nem haj-
totta volna az egész nyáját Stahrenberg Max
császári főkolonellus. Az okolicsnói klostrom-
ból megszökött Pelbárt fráter volt a kruzslói
királyság főpapja. Ez a ragyásképi barát
volt a hegedűs is. Ő szedte rigmusokba a
Mikurszky-dinasztia dicsőségét.

Az udvarmesteri méltóság Herkuleszre
maradt. Neki volt egybként a legjobb sorsa;
mert egész nap az árnyékvetőben csak legyek
után kapkodott, éjszaka pedig ugatott. Uga-
tott, mert voltaképpen ez a Herkulesz egy
mérges komondor volt.

Ebálat létere is illő tiszteletben tartot-
ták a tótok Herkuleszt. No mert ha a boc-
koros atyafiak véletlenségből vagy tán dac-
ból elfelejtették a köszöntést, a hőbortos Mi-
kurszky tüstént rájuk istápolta a mogyoró-
pálcás huszonötöt.

A kruzslói király e kutyalkodásának hi-
re Eperjesre is eljutott, ahol akkor Tahy Mi-
hály uram volt a vármegye bellicus commis-
sáriusa.

— Már csak megtekintem azt a négy lábú
notabilitást — mondja egy alkalommal Tahy
Mihály a vármegyeház ambíusán nevetgélő
esküdteknek, — aztán kikérdezem a bolondos
Mikurszkyt, vajon van-e a Herkulesznek ár-
malis levele?

— Kutjabőr ippensiggel megvan neki, —
tréfáltak a sárosi urak, — de talán cimer is
látszik rajta, ha okuláriummal nizi kend!

Tahy uramat bosszantotta a tréfa. Mind-
azonáltal egy reggel beszalonnázott, aztán hat
küraszirt rendelve maga mellé, lóra kapott
és a Svinka partján utra kelt.

Kruzslóóra érve, furcsa látványt látott
részesen. A zsuppos faházikók között négy
ökrös szekér ballagott a sárban. Utána pedig
Simeon ur jobbágysai cammogtak.

— Rosszkor jöttünk nagyuram, — szól a
küraszir strázsamester, — a szekér koporsót
cipel. Harangoznak is. Itt temetés van.

— Bagoly kend, — felel Tahy, — hogy
volna temetés pap nélkül? Mert én nem lá-
tok papot.

— Pedig úgy van, ahogy mondom. A
parasztek még kántálnak is.

A tótok valóban énekeltek. Fájdalmasan
óbégatva ezt fujták: Herkulesz! Herkulesz!
Naseho pana dohri pesz! Herkulesz, a mi
urunk jó kutyája.

Apró dnivald

A modern as-
felsőhajt:
— Nahát ez
megdrágult a tej.
Dada: Igen?
emelni az én fizet-

Sári: Jaj Pali,
sötétbe!
Pali: En nem!
Sári: Jaj, hát
jusza annak is ny-

Két alak bes-
— Mivel fog-
— Pénzbesze-
— Na, ez nem
log. A pénzbesze-
látja szívesen.
— Söt... min-
egyszer.

Itt helyben
Lepett meg
En tehát

Amig meg
Jukas csizma
De egyet
S most itt
Jukas csizma
Nem fojtó

Tanár az ifju
— Ez a dudor
vall.

— Meghiszem
a fejemet egy zong-
a

Kohn vászon-
ruha kiválasztása
kedőtől:

— A mosás-
összemenni?
— Ez prima

Egy hónap
val a boltban. A
gyereken. A kabát
Mikor a kereskedő
el hidegvérét, meg-
így szól:

— Unberufen!
Már

A tanító meg-
— Miért vitt
a barkedő?

— Azért, —
sem bizott a göly-
Prim

Mama: Pista,
— Pista: Eng-
vagyok a férjed.

Dévaványa bi-
tosítási ügynök. Azt
hogy biztosítottass-
ellen. De a bíró se-
Egyre azt hajto-
hogy be ne törhes-
— Nem ér az

kasszát is kifur-
— Azt ugyan
két bakter vigyáz
— Óh, az őrl-
szurhatják. Sokszor

A bíró ravasz-
mondta:
— Hiszen el-
agam.

lem, mert a pénzt
lésében.
Meg is mutat-
bankócsomót.

zat titka.
művésztől azt
k mester, hogy
szobrokat?
erü a dolog.
ami fölösleg

titkre.
alany beszélget-
téléltől beállítot
oglalni. Gondo
agam.

meg ott tartas
szégyeli mag-
bankócsomót.

Apró hírek

A modern...
Nahát ez...
Dada: Igen?
Nem az én...
Sári: Jaj Pali...
Pali: En nem...
Sári: Jaj, hát...
Két alak...
Mivel fog...
Pénzbesze...
Na, ez nem...
A pénzbesze...
Söt...
Itt helyben...
Lepett meg...
En tehát...
Amig meg...
Jukas csizma...
De egyet...
S most itt...
Jukas csizma...
Nem foloz...
Tanár az ifjú...
Ez a dudor...
Meghiszem...
Ejtemet egy zongor...
Kohn vászon...
Kiválasztása...
A mosás...
Ez prima...
Egy hónap...
Ereken. A kabát...
Ez a kereskedő...
Hidvégvéré, meg...
szól:
Unberuten...
A tanító meg...
Miért vitt...
Árkába?
— Azért...
bizott a göly...
Mama: Pista...
— Pista: Eng...
yok a férjed...
Dévaványa...
tási ügyök...
y biztosítat...
n. De a bír...
re azt hajto...
— Azért...
y be ne tör...
— Nem ér...
szát is kif...
— Azt ugyan...
bakter vigy...
— Oh, az...
hatják. Soksz...
A bír...
adta:
— Hiszen...
mert a pénz...
ben.
Meg is mut...
kocsomót.

Tahy Mihály megállította a gyászoló gyülekezetet:

— Kit temették hé?
— A nemzeti ur kutyáját, — felel egy görbe nyaku atyafi.
— A kutyáját? Csak tán nem?
— Vagy igen. Szegény pára megunta a koplalást, hát beadta a kulcsokat.

Tahyt bosszantotta a botrányos komédia. A kúraszirokkal rögtön szétkergettette a bá-mészködő népséget, aztán belovagolt a Mikurszky-kuriára.

— Spektábilis urambátyám, — förmedt a pityókos urra, — bünösnek nyilvánítom kel-medet szent vallásunk ily istelen profanizálása miatt.

A hőbortos Mikurszky kucsáját homlokáról hátrabökve, kardjához kapott:

— Protestálok! A császárnak sincs jussa ősi hajlékban hatalmaskodni, míg törvényes ítélet nem talál bünösnek.

— No hát én ezennel notáлом az urat és vállalom érte a felelősséget, — mondja Tahy, kiadván a parancsot a strázsamesternek:

— Kendet másodmagával itt hagyom profósznak. Addig őrizni fogják nemes Mikurszky Simeont, míg az ítélmestereket kihozom Eperjesről.

Az ítéletábrának nem sok dolgot adott a kruzlyói eset. Mikurszky beismerte, hogy az eb hulláját koporsóba tette és meghuzatta rája a harangokat. De ebben ő kelme nem látott bünös cselekményt. Az meg a kruzlyói tripartium szerint még kevésbé lehetett kriminális dolog, hogy a tócskáknek kántálni kellett a koporsó után.

— Kruzlyón én vagyok a király — mondta az ítélmesternek, — hűséges alattvalóim akkor kántálnak, amikor a mi királyi felségünk parancsolja.

A bécsi urak talán eligazították volna a káuzust; hisz Mikurszky telivér labanc volt. Csakhogy a krakói püspök, Lubieszki Kázmér erős hangu levelet küldött a császárnak és követelte a bünös megbüntetését.

A hőbortos Mikurszky gunyosan mosolygva hallgatta végig a diák nyelven felolvasott ítéletet, amely ő kelmét fej- és jószágvesztéssel sújtotta és különös testi nyavalyájára való tekintettel az ítélet végrehajtásának helyéül a kruzlyói kuria udvarát jelölte meg.

Hanem akkor mégis csak elkomolyodott, mikor meglátta a giz-gazos udvaron az eperjesi vörös trónust.

Egy tisztából készült iromba szék volt ez a trónus. A polgári rendű székektől csak annyiban különbözött, hogy akít ráültettek, az nem kelt fel róla többé — elevenen. Más szóval hóhérszéknek is szokták nevezni.

— Hozz ide Máty a csobolyót, hadd látom el magamat egy korty utralóval, — dünyögött Simeon ur és talán pipára is gyújt, ha meg nem villan feje fölött a pallos.

A hőbortos Mikurszky hát mégis csak trónuson végezte királyságát.

Az egykori-Mikurszky-kuria udvarán egy darabka földet mutogatnak a tótok. Fű sose zöldel a tenyérnyi területen és ha eső áztatja, vörös színt vált.

— Itt fejezték le Simeon urat. Ez a vörös folt itt a földön az ő vére, — suttojják a babonás kruzlyóiak.

S. K.

Józsa István ingatlan adás-vételi iroda Kun-szentmárton Mátyás király ucca. Tisztelettel értesitem Szentes város nagyr-demü közönségét, hogy Kunszentmártonban

ingatlan adás-vételi irodát nyitottam
Mivel Kunszentmárton környéke kicsi és a községben igen nagy az érdeklődés az eladó, de még inkább a haszonbérés szentesi földek iránt, tisztelettel kérem a szentesi közönséget, hogy irodámat sziveskedjen megbizni az eladó, vagy haszonbérbeadó szentesi földek értékesítésével. 4461

9 hold fajkukorica
közel a városhoz lábon eladó.
Értekezni lehet Kiss Bálint ucca
10 szám alatt.



Elárusítóhely: Krausz Testvérek gőzfűrészgára és gőzmalma Szentes.

A lucerna termesztése

Az a gazda, akinek bőségesen van takarmánya, tart, tenyészt, hasznosít állatokat, amiből pénzt lát. Az ilyennek van trágyája, mellyel örökét javítja, azt termékenyebbé tudja tenni, azért ilyennek a hombárja is jobban telik, mint az olyanoké, aki földjeiknek nem képesek trágyázással visszaadni azt a termőerőt, melyet évek során a termésekkel azokból kivettek.

A gondolkodó gazdaemberek ezt belátták és ezért az olyan növények termesztését mindinkább felkarolták, melyek a háziállatokkal megethetők, azaz ezek takarmányuk szolgálhatnak.

Volt olyan idő, mikor nálunk a gazdák a réten termelt szénánál, szalmánál, a törek-nél, polyvánál és a tengeri száránál egyéb szálas takarmányt nem ismertek; de halad a világ, haladnak az emberek, kutattak, kerestek olyan növényeket, melyek ott természetesen, bőven adnának jó takarmányt. Találtak is olyan növényeket, melyek erre alkalmasok, ezeknek szaporították a magjait anynyira, hogy évente sok-sok ezer holdat vetnek el velük és egész vidékek jó- vagy balszerencséje attól függ, hogy ezek a növények milyen termést adnak.

Van tehát több, takarmánynak igen alkalmas növény, melyek egyike itt, másika egyebütt szép haszonnal termesztendő. Ilyen takarmányok: a bükkönyfélék, a balctím, a nyulszapuka, a mohar, a lucerna és a lóhere. Fontosak ezek mind, de mégis legelő állanak a lucerna és a lóhere. A lucerna majdnem mindenütt az országban, ahol mély és termő a talaj, haszonnal termesztendő.

A lucerna Magyarországnak különösen a sík részén igen áldásos növény; szereti a mély televényes talajt vagy a termékeny homokot, a nyári szárazságnak, a nagy melegnek ott ellent tud állani azért, mert gyökerei a földbe igen mélyen lehatolnak.

Sem a lucerna, de a lóhere sem szereti a rossz, termő erőben nem bővelkedő, a sovány, valamint a sekély talajt. Ártalmas reája a vizenyős talaj, vagyis az olyan, amelyen fent van a földárja, melyből hamar kivész, ártalmas reája továbbá a nagy hideg is.

Amint a lóhere- és lucernatermelés terjedt, már ellenségei is támadtak, melyek ellen küzdenünk kell, ilyenek a különféle bogarak, az egerek, a mezei pockok, az aranka, melyet kosznak is neveznek helyenkint.

A lucerna a pillangós virágúak egyike, a legtáplálabb szálas takarmány, minduntán még partos helyeken is, hol a gyökereit mélyre lebecsáthatja, szépen terem és ha a gyökerei neki ártalmas helyre nem érnek, tiz, sőt van rá eset, hogy tizenöt évig egyfolytában termést ad, tehát mentül mélyebbre lebecsáthatja gyökereit, annál több ideig hasznosíthatja a gazda a lucernását. Ha a lucerna gyökerei sivár homokot, kavicsot vagy kék agyagot érnek, ugyszintén, ha olyan, különben alkalmas talajba jutnak, melyet mélyebben, a föld árja elér, akkor már két-három éves korában kipusztul.

A lucernának van több fajtája, ezeknek a termesztését megpróbálták minálunk is, de mert ezek közül a legtöbbje leveleit hamarosan elhullatja és nagyobbára kóróssá lesz, igen helyesen, megmaradtak a mi gazdáink annál a fajtánál, melyet kezdettől fogva nálunk termesztettek.

Ajánlatos, hogy a lucernát természet gazda legalább a saját szükségletére megkivántató vetőmagot ne vásárolja, hanem maga termeljen tiszta magot.

Aki lucernát termel, tartsa szem előtt azt a szabályt, hogy hány esztendeig kaszálta a lucernását, a lucernás feltörése után ugyanannyi évig mást természet benne, de abba lucernát ne vessen.

A lucerna nem csak jó, hanem igen jól művelt talajt is kíván. és mielőtt elvetnénk, a földjét meg kell a gyomtól tisztítani. Gondos gazda nem a lucerna alá, hanem előtte trágyáz, a trágyás földben kapásnövényt termeszt és arra vigyáz, hogy ez egész nyáron a gyomtól tiszta maradjon. Ha ősszel a kapásnövény termését a földről letakarította, ekkor ezt 18—20 cm. mélyen felére megugorolja. Tavasszal ha szükséges, a téli ugart ismét megszántja, ha azonban ez tavaszra jól megérett és porhanyósan omlóssá lett, akkor célszerűbb, ha csak boronaekével járattjuk meg a lucernának való földet, azután vashorronával jól megfogasoljuk, hogy így a tarackot lehetőleg kipusztítsuk belőle.

Igen hasznos és a termést igen megnöveli, ha minden harmadik esztendőben a lucernást késő ősszel vagy könnyen megerítjük trágyával és a tavasz kinyíltával, mikor a lucerna növésnek még nem indult, a trágya szalmáját legereblyéljük róla, vagy szintén nagyon hasznos ha az ilyen felülré trágyázás helyett a lucernást egy harmadrész, száraz időben felére vízzel meghígított ganajlével megöntözzük.

Ott, ahol kevés méz van a földben, ott a mésszel való trágyázás holdjára 300—500 kilogrammot, vagy pedig a gipsszel való megszórás, katasztrális holdjára 200—300 kilogrammot számítva, lényegesen megnöveli a lucernás termékenységet.

A lucernát nálunk egy-egy nyáron rendszeren háromszor meg lehet kaszálni, de van rá eset, hogy jó földön, kedvező időjárás mellett, azaz mikor kellő időben esett az eső és közben meleg volt, ötször megkaszálták a gazdák lucernásait.

A szénakészítésnél a gazda arra vigyázzon, hogy a lucerna levele le ne töredezzék és el ne hulljon. Az előbbit elérhetjük úgy, két vagy három rendet ha levágott a kaszás, ezeket a rendeket a kaszás nyomában járó teregető szép egyenletesen szétstórja és ha így a levágott lucerna jól megfonnyadt — ami naps időben 6—7 óra elteltével bekövetkezik, a teregető a nagy gereblyével nagy rendekbe összehuzza. Így szárad azután a lucerna 46, legfeljebb 48 óráig, amikor a harmaton rendekből csirkéket rak a gazda és ezekben szárad a lucerna; ha száraz az idő, lehet hordani a lucernát.

A lucernát lábán elvéniúlni okos gazda nem engedi, mert aki ezt cselekszi, nem értékes takarmányt, hanem kemény kórót rak a padlására, pajtába, esetleg boglyába.

Arra is vigyázzon a gazda, hogy a kelleténél előbb ne hordjon, mert a nyersen berakott lucerna megpenészedik és az állatoknak az ilyen könnyen megárthat. Ha az időjárás olyan, hogy a száradás nehezen menne, rakja a gazda lucernáját, melyet a megpenészedéstől feltene felére »rétegelvén» árpaszalmával boglyába, ahol ez megromlani nem fog.

E rovatban egy 15 szóig terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szóig terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

KULONFÉLEK.

Mindenfajta nyersbőrt

felelősséggel, olcsóért bármire kikészíték esetleg résziből is, és napiáron vásárolok. Száraz, régi molyos bőrt is veszek. 4045

Cserna Antal, géperőre berendezett timársága, Szeder I.-u. 7.

Egy darab egypár evezős csónak, evezők, egy szuper szelekt rádió olcsón eladó. Njiri ucca 18. 4636-28

Egy garnitúra topolya hálósobabutor eladó. Cim a kiadóban. 4644-28

Magyar gyártmányú »Csepel« kerékpár kedvező árban beszerezhető Klein Ernő vásáruzetében, Kossuth ucca 26. 4589-28

I. osztályú gimnázista könyvek eladó. Kökény ucca 5 szám alatt. 4478-28

1 darab 3 ajtós jégszekrény elköltözés miatt olcsón részletfizetésre is eladó Csikos József rendőrfelügyelőhelyettes, városháza. 4524-28

Jókai ucca 7 szám alatt 6 darab zsirsértés eladó. 4550-28

Villanymotorral újnan berendezett késző-rülő műhelyben mindenféle javítást és kőszőrülést jutányos áron készítek. Raktáron tartok finom zsebkéceket és borotvákat. Mihály Károly késmester, Stammer Sándor ucca 1. (Kiséri patikával szemben.) 4331

Ocska kalapját ne dobja el, mert nálunk tisztítottva olyan lesz, mint az új! Csurayék, Petőfi ucca. 4527-28

Paradicsomos üvegek nagyon olcsón kaphatók Fekete Albert és Fia sörkereskedőnél, Petőfi ucca 5. 4536-28

Kifésült haját a legmagasabb napi áron veszek, Holézi Imre fodrász, Nagy Ferenc ucca 3 szám. 4539-28

Csizmák és cipők nagy választékban állandóan kaphatók Zsirus Jánosnál, Sáfrány Mihály ucca 44. 4549-28

Betegség miatt fűszerüzletberendezés, felszerelés, mázsa, roflós-ajtó, kárakat olcsón eladó és azonnal átvehető. Jókai ucca 20. 4548-28

Férfi-, női fehérneműt pontosan, gyorsan és jutányos áron készítek. Tanuló leányokat felszék. Pacsirta ucca 6. 4547-28

Varrógépek, kerékpárok javítását, szerelését jól és olcsón végzi jótállással, vesz, elad, becsereél és kölcsönzi azokat Wolford mechanikus, Nyiri-köz. 4554-28

Török László szabó Harucker ucca 8. Készít minden e szakmába vágó munkát mérték után pontosan. 4555-28

Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszereken! A legdrágább kincsünkre, az egészségünkre vigyáznak ezek a szerek. Minden bajban, betegségben megbízható háziszere a Heddin sóborszesz. Hüisit! Fertőtlení! Gyógyít! Kapható a Toldi-téri pavilonban. Megbízható és olcsó. — Üres üvegeket méltányos áron visszaveszek. 4145

Használt, de azért kifünő állapotban lévő zsindegy nagyobb mennyiségben kapható Kornea Józsefnél, Sáfrány Mihály ucca 32. 4564-28

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és ismerőseimet, jóbarátaimat, hogy Nyiri közti fodrászüzletemben pontos kiszolgálást eszközölök. Tisztelettel Máté, fodrász. 4565-28

Használt balkaros gép eladó. Egy jókarban lévő közep nagyságú ajtót megvételre keresek Idovika, Kossuth ucca 11 szám. 4561-28

Elveszett Deák Ferenc ucca 4 szám alól egy farkaskutya. Megtaláló jutalomban részesül. 4570-28

Jó háziszalonna és zsir legolcsóbban kapható Kiss Gergely kereskedőnél, Vecseri ucca. 3842-VII-28

Egy igáskocsi újbuzáért is aladó. Értekezni I., Pintér ucca 11 alatt. 4220-15

Kifünő jó, frissen savanyított káposzta és hasáb kapható Horváth János volt előfogatosnál Törs Kálmán ucca 16. 2564-L

Tej állandóan, esetleg házhoz hordva is kapható Arpád ucca 23. 4627-28

Eladó két darab 7 hónapos malac Vecseri ucca 7 szám alatt. 4621-28

Bereklapos 7 szám alatt vályog és egy tehén eladó. Kristó malom mellett. 4615-2

Eladó egy darab nagy tárcsás borona traktorhoz és egy herefejő gyűrűs csapágyas Bálint ucca 8. 4686-28

Egy könnyű igáskocsi kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cim: Deák Ferenc ucca 108 szám. 4661-4

Tiszta mosott literes és félliteres üvegeket minden mennyiségben veszek Kántor, Sarkadi-telep. 4673-4

Vári Imréné saját termésű bora van eladó. 25 liter is kapható. II. Honvéd ucca 71 sz. 4659-28

Eladó méhes-berendezés, faragott székek, mosószeplő, kutágas, III. ker. Simonyi Ernő u. 21 szám. 4619-28

Női- és férfi inget, lábravalót és kötőt darabonként 50 fillértől feljebb varrok, hékédi iskola mellett, Horváthné. 4584-28

Cimbalom pedálos jó karban eladó Rákóczi Ferenc ucca 155 szám alatt. 4624-28

Árpszalma, buzaszalma, törek és lángpolyva van eladó Szőke téglagyár melletti házföldjén özv. Ibolya Jánosnének, Tóth József ucca 21 szám. 4643-28

Kerekek két darab használt, de jó állapotban lévő szekrényt. Értekezni Simonyi Ernő ucca 17-a sz. alatt. 4658-28

Egy nagy filodendró pálma eladó Vásárhelyi ucca 37 szám alatt. 4656-31

Jó fejős kistias teheneket veszek, Vecseri Lajos Rákóczi-tér 13. 4665-28

Gyermekkocsit veszek ruganyosat 15 pengőig jó állapotban. Simonyi Ernő ucca 4 szám. 4598-28

Ellensége Ön a pénzének? Ha nem, úgy kerékpárt, varrógépet Borinál vegyen, Széchenyi ucca 57. 4523-28

Vesszőt adok résziből huzni. Értekezni Alsó-rét 193 szám alatt, Pardinál. 4687-30

Legjobb szórakozás a Szücs-vendéglő kerteteliségeben van, hol állandóan friss csapólas. 4628-11

Kossuth ucca 17 szám alatt tej kapható. 4697-28

Egy jókarban lévő koncert-zongora eladó Kiser ucca 38 szám alatt. 4271-28

Ajtót, ablakot, padolást, cséplőjavítást, mindennemű sztalos munkát legolcsóbban készítek Molnár Szilveszter I. Borzau ucca 9. 4317-28

Eladó 3 darab kordé löszerszámmal együtt Biró Sándornál, Sárpapart 26 szám alatt. 4247-28

Borza ucca 13 szám alatt egy nőstény farkaskutya eladó. 4237-28

Horgolást, aszurozást, gobelint, neccet, tarkahimzést és csipkebeendлизést legolcsóbban készítek Pacsirta ucca 11 alatt. 4235-28

Alig használt teljesen jó, harangjörgány 4 lóerős darálóval eladó. Megtekinthető Kül-sőceger 6 szám alatt. 4230-28

Veres izlandi kakas, egyéves, van eladó Temető ucca 3 szám alatt. 4163-28

Használt hibás boroshordót keresek megvételre, 400—500 litereseket. Gulyás kereskedő, Nyiri-köz. 4185-28

Géphimzést, aszurozást, csipke beendлизést, kézimunkát legolcsóbban készítek Bugyi Józsefnél, Sáfrány Mihály ucca 20-a. Tanuló felvétetik. 4254-28

Jurenák hizlalónál lechorn faj tyuktojás kapható. 4262-28

Géphimzést, aszurozást, csipkebeendлизést olcsón és szépen készítek Hevesi Pannika Pipacs ucca 17. Tanulót felvesz. 4288-28

Eladó Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú üzlete. Értekezni lehet ugyanott. 4261-28

Eladó az összes kovácsszerszám Molnár Sándor kovácsnál, Bercsényi ucca 49. 4352-28

Legszebb női- és férfipapucskok Kádár Gyula papucosnál kaphatók Kisgörgös ucca 18. 4332-28

Építetők figyelmébe! Új munkákat és javításokat jutányos áron készítek: Sipos János ácsmester, Bercsényi ucca 80. 4393-28

Kész kubikos talicskák vannak olcsón eladók Kun Mihály talicskásnál, Széchenyi ucca 26 szám. 4253-28

Homok, mely pucoláshoz is alkalmas, köbméterenként 1 pengő 50 fillérért. Nagyobb tételnél árengedmény. Vásárhelyi ucca 30. 4186-28

Eladó egy buzasz hombár II., Széchenyi ucca 91 szám alatt. 4446-28

Eladó egy jó állapotban lévő kerékpár Kalpagos ucca 1 szám alatt. 4585-28

Ha jó és pontos órát akar, vásároljon és javíttasson JAMBOR órásnál a Nyiri-közben. 4583-11

Kézimunkát, géphimzést, ágyterítőt, függönyt összeállítását szépen, legolcsóbban vállalom. Szürszabó N. Imre ucca 17. 4662-23

Költözkoás miatt egy jó zongora sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4545-L

Egy jókarban lévő kéveköto aratógépet keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Uri öltönyöket olcsó árért készít ifj. Tóth János szabómester. Hívásra házhoz megyek. 4225-28

Villanycsillár négy égővel, magyar, perzsa szőnyeg 3,5 méter hosszú, 2,70 méter széles, eladó. Értekezni lehet Horváth Mihály ucca 2 szám alatt, házfelügyelőnél. 3174-L

Férjhezmenének: Gazdaleány tizezer pengővel, iparosleány huszezerrel, özvegyasszony negyvenezzerrel, árvaléány százhuszezerrel. — Hozomány nélküli férjhezmenendőknek díjmentesen szerencsés férjhezmenést komendálok. Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kisgazda, Orosháza. 4711-28

Eladó egy kistias tehén és egy hasas üsző Nagyhegy 362 szám alatt Szilágyi Bálintnál. 4714-8

Francia országúti versenykerékpár, teljesen új állapotban, modern kivitelben, eladó. Bármitkor megtekinthető Soós ucca 36. 4704-28

Eladó egy üszőborju, nagy gerenda és istállótrágya Rákóczi Ferenc ucca 51 szám alatt. 4701-30

Arcszépitéshez bármilyen gyártmányú krémet vesz, használjon zsirus bőrnél Zendus citromos borax-, száraz bőrnél Zendus növény-szappant. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot, pörsenést huzamosabb használatnál végleg eltünteti. 1 doboz ára 80 fillér. Kapható minden gyógyszerüzletben.

Tejet, 4 és félliter, napontai szállításra keresek I., Borza ucca 24 szám. 4670-28

A Rákóczi Ferenc ucca 87 szám alatt naponta friss tej kapható. 4688-28

Eladó a Szeder temetőben egy kazal buzaszalma és törek. Értekezni ugyanott a csőszszel. 4691-28

Saját főzésű tiszakürti pálinka 3 pengő literenként kapható. Orosz István borbélynál, Villogó. 4702-30

Fonalak szövését legolcsóbban vállalom özv. Huszka Ferencné, Vörösmarthy ucca 10. 4700-31

Elvesztett egy szegény asszony a Kurcaparti uccában egy felpár szandált. Megtaláló Kurcaparti ucca 5 szám alá vigye. 4709-31

Keveset használt jókarban lévő sezlón és egy pár gyermekcipő jutányosan eladó Törs Kálmán ucca 4. 4724-31

Mosni, tarhonyát csinálni házhoz járok. Rendes, lelkiismeretes munkát végzek. Lakásom Kurcaparti ucca 55 szám alatt van. 4439-L

Eladó új könnyű festett és igás kocsi, esetleg buzáért vagy jó fejős tehenért is elcserelelém. Kurcaparti ucca 11 szám. 4735-28

Rádió

Vasárnap, július 29. 9: Hírek, közértesítés. 10: Református téri templomból. 12: Harangszó. Utána: A m. k. kult zenekar hangversenye. Nándor. Közreműködők: Kamuvész. 3.30: Siliga tenyésztés és állásnépe. 4: Rádió Széchenyi népdalok a XVI. Molnár Imre és K. Gyenge rózsabokor tonanóta; c) Elbarnóta; e) Ej ha gy. dr. egyet. m. tanár napi életben. 3. XVII. és XVIII. máj. b) Jaj szívem be rózsám; d) Elbarnozom az olyan szomszom az olyan szomsz. A tüdőbaj és a bőrbetegségek megelőzése. Pusztán étkezési útána: Időjelzés. 5.30: Aratók közvetítés. Rendezésével Hegedüs dr. m. tangó. 7: A m. k. nekarának hangversenye. Vezényel Fricsay dr. 8.30: Sport- és színhely. 8.45: Színhely. 9.25: A Művészetek hangversenye. 9.50: Gramofonhangverseny. 10.20: Időjelzés. Utána: Magyarországi hangversenye. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

Hétfő, július 29. 9.15: Tró-hegyi Zendus növényszepelőt, májfoltszámolatnál vételező. Kapható a k. ucca 1 szám alatt. 4588-28

1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12.05: Hangverseny Alice (zongora) 1. Hummel: Rózsabokor, Keserű borbély, Borsdál; c) Verdi: Reminiscences de la Di te. b) Tirindó Peccia: Lont. 1: Időjelzés. 2.30: Hírek. 3.45: Fulton- és speizből álló Vászárhelyi 468-28

novelláját felolvas. 4.45: Időjelzés. 5.40: L'Epilator. 5.40: Az Előhangverseny. 6.40: Az eszmertetése. 7.15: Cigányzene. 8.30: Perényi k. belügyminiszterait a magyarok kongresszusára. N. kat énekel zenek. 8.45: Magyar operaház tagjainak hangversenye. Nagy Izabella zényel Zsolt Nándor. Utána: Bachm. 10.15: Időjelzés. 10.45: Hírek. Utána: Magyarszág kincseiből.

11.10: Nemzeti Harangszó. 12